

# Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Año VII.—Número 279.—Apartado 775  
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 16 de marzo de 1936

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,  
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 26450.

## LA SITUACION EN EUROPA

### El Gobierno alemán contesta a la invitación de la Sociedad de Naciones

Sólo podrá participar en las deliberaciones del Consejo si las potencias están dispuestas a negociar inmediatamente las proposiciones alemanas

BERLIN, 15.—El Gobierno alemán ha contestado como sigue a la invitación comunicada por la Secretaría de la Sociedad de Naciones relativa a la participación del Reich en las deliberaciones del Consejo en Londres:

“Le acuso recibo de su telegrama de 14 de marzo, en el que me avisa de que el Consejo de la Sociedad de Naciones invita al Gobierno alemán a participar en el examen de la cuestión sometida al Consejo por los Gobiernos belga y francés.

El Gobierno alemán está dispuesto en principio a aceptar la invitación del Consejo. Se basa en la hipótesis de que su representante tendrá durante la discusión y al adoptarse por el Consejo una decisión, los mismos derechos que las potencias miembros del Consejo. Le agradecería tuviera a bien confirmar este punto. Además, el Gobierno alemán tiene que llamar su atención sobre el hecho primordial siguiente: Su acción, que ha dado ocasión a los Gobiernos belga y francés para pedir la convocatoria del Consejo, no se agota en el restablecimiento de la soberanía alemana en la zona renana, sino que va ligada con proposiciones detalladas y concretas para una nueva garantía de la paz europea.

El Gobierno alemán considera su acción política como una unidad, cuyas partes constituyentes no podrían ser separadas unas de otras. Por esta razón, sólo podrá participar en las deliberaciones del Consejo, si recibe la seguridad de que las potencias participantes están dispuestas a participar en seguida en negociaciones sobre las proposiciones alemanas. El Gobierno alemán se pondrá, a tal fin, en relación con el Gobierno real británico, bajo cuya presidencia se han reunido en Londres las potencias interesadas en el Pacto renano de Locarno, para deliberar.

Firmado: El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, barón de Neurath.”—Fabra.

### Cae un avión y resultan muertos el piloto y los cuatro pasajeros

VALPARAISO, 16.—Un avión de la Sociedad Nacional de Aeronáutica ha caído cerca de Ovalle, a 300 kilómetros al norte de Valparaíso.

El piloto y los cuatro pasajeros han resultado muertos.—Fabra.

## El Tesoro pide trescientos cincuenta millones de pesetas al ahorro nacional

Se presenta la primera ocasión de demostrar a la actual situación política el deseo de prestarle una leal colaboración monetaria en beneficio de los intereses nacionales

Por medio de dos decretos sucesivos, refrendados por el ministro de Hacienda, se ha anunciado al país la decisión del Gobierno de emitir el próximo viernes obligaciones del Tesoro, a dos años fecha y con el interés anual del 3,50 por 100. El señor Franco, técnico prestigioso en cuestiones financieras, joven y destacado político del Frente Popular, entre cuyos más relevantes diputados figura, advirtió ya, en declaraciones hechas a la Prensa diaria, que con esta operación no se hacía otra cosa que utilizar la autorización prevista en la ley de Presupuestos, vigente por ampliación, del 29 de junio de 1935, para obtener la cantidad necesaria con destino a las necesidades del Tesoro; necesidades que se han puesto de manifiesto al mostrar los balances del Banco de España un saldo acreedor de aquél que deja agotado el margen de la cuenta de crédito abierta en cumplimiento de lo determinado en la ley de Ordenación Bancaria. No es, pues, cuestión ni de apremios repentinos ni de la renovación de las obligaciones que vencerán el 12 de abril, y para cuya fecha se arbitrará la fórmula que oportunamente se hará pública.

Con esos antecedentes, y deseando facilitar a los lectores de la HOJA OFICIAL DEL LUNES las impresiones más autorizadas respecto a la posición del mercado monetario español en estos momentos y a las perspectivas del resultado de la operación, hemos celebrado una entrevista con cierta personalidad bancaria, que por el elevado cargo que ocupa en la esfera de las actividades oficiales del crédito, podía informarnos con verdadero conocimiento técnico del ambiente y, además, de un modo perfecto y lealmente objetivo. He aquí el resumen de esa conversación.

—¿Cómo estima usted que se encuentran el capital y el ahorro en España en las presentes circunstancias y en relación con ésta y las sucesivas operaciones de crédito que pudieran prepararse por el Gobierno?

—Sinceramente, creo que ambos factores, percatados de la necesidad de colaborar con el Gobierno de la nación—no importa cuál sea su significación política—en toda aquella labor que sea constructiva y de apoyo a los intereses del Estado, se encuentran dispuestos a acudir a este primer llamamiento del ministro de Hacienda y a los que, en el porvenir, se les pueda hacer en nombre de la máxima autoridad financiera del país.

—Entonces, ¿cree usted que no habrá ninguna dificultad para cubrir el importe de esta emisión?

—Absolutamente ninguna. Ya el digno gobernador del Banco de España, señor Nicoláu d'Oliver, declaró a los redactores financieros de la Prensa diaria que había recibido, inmediatamente de publicado el primer decreto, ofertas de suscripción que representaban la suma de 350 millones, importe de la emisión anunciada. Es, pues, seguro que, desde entonces hasta el día 20, en que han de abrirse las ventanillas, el volumen de pedidos de obligaciones del Tesoro aumentará y que el empréstito quedará rebasado, obligando al prorrateo entre los suscriptores.

—¿Cómo es que se ha mantenido el reducido tipo de interés del 3,50 por 100 para esta emisión?

—Sin duda—esto son, naturalmente, deducciones personales—el ministro de Hacienda, que ha cambiado impresiones varias veces con los representantes de la Banca privada, como es lógico, para señalar las líneas generales del empréstito y pulsar la posición del mercado del dinero, ha obtenido las informaciones necesarias para apreciar que no había motivo para elevar ahora ese tipo de interés. Precisamente había circulado el rumor de que se ejercía presión cerca del señor Franco al objeto de que aceptara el aumento y pudiera basarse en éste el del tipo del descuento oficial; y eso hay que desmentirlo total y abso-

lutamente. En ningún caso existió la menor sujeción en ese sentido. Y en cuanto a la Banca privada, aparte la demostración de su espíritu patriótico y de leal colaboración con el Gobierno que revela la aceptación por su parte de ese tipo de interés, ha puesto de relieve esa misma disposición en otros varios instantes, como el de la toma de posesión del nuevo presidente del Consejo Superior Bancario, señor Carabias; entonces se hizo constar en acta, y el Consejo reiteró verbalmente al visitar al ministro, el total y sincero acatamiento de la Banca a la autoridad del Gobierno y su decisión neta y clara de estar a su lado para todo cuanto se estimara por él que precisaba la cooperación del capital, del ahorro y del crédito en el país.

—Y del Banco de España, ¿qué nos dice usted?

—Realmente es innecesario mencionar ese punto. Pero para alejar la más pequeña suspicacia, puedo declarar que el Banco de España, siempre apolítico y respetuoso con la autoridad del Poder público, no se limita jamás a acatar las decisiones de cada Gobierno que puedan afectarle como Banco de emisión, sino que de una manera franca y leal, pudiéramos decir incluso entusiasta, está animado de los mejores deseos para ayudar en todos los terrenos al Poder público. Nada nuevo significa esa inclinación: basta repasar la historia del establecimiento. El Banco actúa siempre con las debidas cautela y ponderación, consciente de lo que representa como instituto de emisión y como entidad señora del crédito nacional, como eje efectivo de la economía del país. Esa cautela, esa ponderación y su lealtad acrisolada con todos los Gobiernos son suficiente garantía de la intervención que ha de prestar y presta en cada caso como el de que ahora se trata en la realización de las operaciones de crédito del Tesoro y del Estado. Eso, sin dejar de transmitir, cuando a ello se le invita, sus opiniones e iniciativas al ministro de Hacienda sobre aquellas actividades económicas y financieras en las que va envuelto algún problema de trascendencia para España.

—Perfectamente. En resumen, ¿usted cree que la operación del viernes será un nuevo éxito de suscripción?

—Desde luego. Existen disponibilidades para invertir en valores de absoluta seguridad, y el interés del 3 y medio por 100, teniendo en cuenta los tipos de alquiler que para el dinero rigen en la mayoría de los mercados mundiales—me refiero a los países calificados en este aspecto—, es suficientemente remunerador para un papel a dos años y que además de gozar de las ventajas de estar exento de impuestos presentes y futuros, incluso del de Timbre en las operaciones pignoraticias en que constituya la garantía, es un título de los de habitual negociación en la Bolsa, admisible por todo su valor nominal, más los intereses corridos en cualquiera operación de consolidación y exento del prorrateo en tal eventualidad. No creo, pues, que quepa duda alguna respecto a la conveniencia de suscribir las nuevas obligaciones del Tesoro, que permitirán al Gobierno caminar sin apremios por la ruta de sus necesidades normales y demostrará, dentro y fuera del país, que éste responde debidamente a las invitaciones del Poder público, robusteciendo su autoridad y contribuyendo a que las circunstancias se encaucen por vías de regularidad en todos los órdenes de la vida nacional.

Salimos de la entrevista con el ánimo tranquilo y con el espíritu reconfortado. Hay ambiente propicio para la emisión. Esta se efectuará con absoluta normalidad. El Tesoro dispondrá de los recursos necesarios para el cumplimiento regular de sus obligaciones. Y la República proseguirá su camino hacia la reconstitución económica, bien capacitada para el desarrollo de sus planes constructivos en el orden económico.

## LA SITUACION EN EUROPA

### El señor Flandin no conoce aún el texto de la respuesta alemana al Consejo

Pero anticipa que ha ido a Londres para comprobar la violación alemana y no para negociar con el Reich, y está dispuesto a salir de la S. de N.

LONDRES, 15.—Al salir del hotel donde se hospeda para ir a comer a la Embajada de Francia el señor Flandin ha declarado a los periodistas que le interrogaban:

«No conozco aún el texto íntegro de la respuesta alemana a la invitación del Consejo; pero me han sido indicadas sus dos condiciones esenciales. La segunda, al menos—relación de la discusión sobre la violación del Reich con la discusión de sus ofertas del 7 de marzo—, es inaceptable. He venido a Londres para hacer comprobar la violación alemana y no para negociar con el Reich. Si ha de ser de otro modo, preferiría regresar a París, y, si fuera necesario, incluso salir de la S. de N.»—Fabra.

### ¿HABRÁ DIFICULTADES PARA ACEPTAR EL PUNTO DE VISTA ALEMÁN?

LONDRES, 15.—La respuesta de Alemania llegó a la Secretaría general de la S. de N. poco antes de las siete de la tarde.

El documento está redactado en alemán y será publicado esta noche. Se prevé que las condiciones impuestas por Alemania habrán de ser discutidas en el Consejo.

En efecto, parece difícil aceptar que, habiendo denunciado Alemania unilateralmente Locarno, pueda oponer el derecho de veto a las medidas que puedan resultar de su iniciativa.

### LOS CONDICIONES QUE PONE ALEMANIA

LONDRES, 15.—Se hace notar que las recientes ofertas militares de Hitler, cuya aceptación en bloque es la segunda condición alemana para la participación en el Consejo de Londres, son las siguientes:

Pacto de no agresión por veinticinco años, que garantice a Francia, Bélgica y Holanda; pacto aéreo entre Francia, Gran Bretaña y Alemania; pacto de no agresión con los Estados vecinos de Alemania, especialmente Checoslovaquia y Austria; establecimiento de la soberanía alemana en toda la extensión del territorio, incluso Renania, y, finalmente, retorno del Reich a la Sociedad de Naciones.—Fabra.

### Don José Primo de Rivera, procesado

Por orden judicial anoche ingresó en la cárcel, procesado por un delito de injuria a la autoridad, don José Antonio Primo de Rivera.

Los demás detenidos por funcionamiento ilegal de los centros fascistas continuaban anoche a disposición del juez.

## Una interesantísima conferencia de don Antonio de Lezama

En la tarde de ayer, requerido por la Sociedad de Vendedores de Periódicos de Madrid, el subdirector de «La Libertad», don Antonio de Lezama, dió una confe-

### Palacio de la Música

HOY, ESTRENO  
**EL REY DE LOS CONDENADOS**  
Distribuida por "EDICI"

rencia en el domicilio social de dicho organismo.

Versó la disertación de nuestro compañero sobre «Lo que se pensó que fuera, lo que es y lo que debe ser la Casa del Vendedor».

Lezama, en tono llano y familiar, afirmó que si periodista era quien hacía periódicos, los vendedores de la Prensa, al contribuir a su difusión y divulgación, hacían Prensa, y eran periodistas.

En forma emocionada declaró su cariño y adhesión a los vendedores, descubriendo su personalidad y sus virtudes; propugnó la necesidad de que se llegue de una manera racional y consciente al profesionalismo, para evitar que elementos intrusos perjudiquen y envilezcan una actividad tan digna y estimable.

Contó cómo se había iniciado la idea de la Casa del Vendedor, hija de una emoción, inspirada en el deseo de arrancar del desamparo a los que, en lucha con todas las inclemencias, son los mejores propagandistas de la Prensa.

Expuso los medios conducentes para la realización de los fines sociales de la Sociedad de Vendedores de Periódicos: cuotas, Día del Vendedor, distribución total de los periódicos, cooperativismo, etc.; habló de la conveniencia de que el traje de faena, de la seguridad de que los triunfos de hoy serán magnificados en días próximos.

Aludió al noble espíritu de altruismo de los vendedores, que dan calor de hogar y protección paternal a los que caen, a los ancianos, a los enfermos, etc.

Con honda emoción habló de la próxima inauguración de la Casa del Vendedor, con un acto que demuestra la alteza de miras, el hidalgo espíritu de esos hombres y esas mujeres admirables que en las calles, soportando los elementos y en dura lucha, son los colaboradores más eficaces de la Prensa.

Y con votos por la prosperidad a los vendedores y un viva a la República, terminó un acto que era exponente simpático y cordial de camaradería y comprensión.

Los vendedores hicieron objeto a Antonio de Lezama de las mayores atenciones.

## Un festival en el grupo escolar Joaquín Dicenta

En el salón de actos del grupo escolar Joaquín Dicenta se celebró ayer un interesante festival artístico, organizado por la Asociación de padres y protectores de dicho centro de enseñanza, con la colaboración de sus cuadros artísticos.

La velada, que estuvo concurridísima, comenzó a las cinco de la tarde. Fueron puestos en escena la obra policíaca «Zapatero y detective» y la graciosísima come-

### Palacio de la Música

HOY, ESTRENO  
**EL REY DE LOS CONDENADOS**  
Distribuida por "EDICI"

dia «El orgullo de Albacete». En ambas fueron muy aplaudidos los jóvenes intérpretes.

Asistió a la fiesta el teniente alcalde del distrito, don Andrés Saborit, quien dirigió unas breves palabras a los concurrentes, exponiendo los propósitos del Ayuntamiento respecto a enseñanza y anunciando la próxima inauguración de las cantinas escolares.

## El Hogar Americano y la poesía hispanoamericana

Después de la reorganización subsiguiente al traslado de domicilio, el Hogar Americano se apresta a reanudar la vida cultural en su nueva casa del palacio de la Prensa.

La sección de Literatura, recientemente reforzada con valiosos elementos, ha organizado un ciclo de conferencias, que serán llevadas a la práctica por los representantes diplomáticos de las Repúblicas hispanoamericanas acreditados en Madrid.

El jueves, 19 del corriente mes, a las siete de la tarde, en el domicilio social del Hogar Americano, palacio de la Prensa, iniciará este «torneo del lirismo» el culto secretario de la Embajada de Méjico en Madrid, don Francisco Navarro, que se ha signifi-

Un torrente de carcajada

### BARCELO

cado entre los hombres de letras de distintos países de América como un dramaturgo de gran envergadura.

La conferencia del señor Navarro versará sobre «La poesía mejicana contemporánea». Las bellas poesías, seleccionadas con exquisito tacto, serán recitadas por la eminente actriz Ena Sedeño.

## SERVICIO MEDICO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

El eminente cirujano de la Asociación de la Prensa, don Francisco Luque, ha practicado, con su pericia acostumbrada y un feliz éxito, una difícil intervención quirúrgica a la esposa de nuestro estimado compañero en la Prensa señor Sánchez Fano.

La enferma se encuentra en estado muy satisfactorio.

## NOTICIAS

**Exposición de Artistas Aragoneses.**—Hoy lunes, 16 de marzo, a las siete de la tarde, pronunciará en el salón de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, la segunda conferencia organizada con motivo de la Exposición aragonesa, el joven y notabilísimo escritor don Ramón J. Sender, quien disertará sobre el tema «El paisaje aragonés, fondo activo».

La entrada será pública.

**Conferencia espiritista.**— Hoy lunes, día 16, a las siete y media de la tarde, en la Hermandad Espiritista «Evolución» (Malasaña, 18, entresuelo izquierda), el hermano presidente disertará sobre el tema «El amor y el odio, ¿dónde principian?»

La entrada es pública.

**Un plagio.**—El profesor don Severino Ojea nos ruega hagamos

### Palacio de la Música

HOY, ESTRENO  
**EL REY DE LOS CONDENADOS**  
Distribuida por "EDICI"

público, para ampliar y demostrar dónde proceda, que el libro de texto empleado en la Universidad de Berlín, para los cursos de alemán para extranjeros, está, en su esencialidad técnico-didáctica, constituido con series de plagios de su Método-diferencial y Cursillos filológicos, uno y otros de su invención.

Queda complacido el señor Ojea, a quien no se puede negar el deber que le asiste de defender su obra y mantener todos sus derechos.

**Peticiones de los vendedores de gasolina.**—La Junta directiva de la Agrupación Española de Agentes de la Campsa e Industriales del ramo del automóvil, visitó al señor ministro de Hacienda y le hizo entrega de un escrito, reproduciendo las peticiones formuladas hace poco por los vendedores de gasolina de España, encareciendo al mismo sean objeto de atención.

De la entrevista citada salieron muy bien impresionados los visitantes, pues el señor Franco les ofreció atender en lo que fuera posible sus aspiraciones.

**Homenaje a los diputados aragoneses del Frente Popular.**—Importantes elementos de la colonia aragonesa en Madrid, están organizando una comida democrática en honor de los diputados izquierdistas, que las tres provincias aragonesas han elegi-

Son los valientes y terribles

### Fusileros sin bala

do para que en las Cortes de la República lleven la voz de los partidos que integran el Frente Popular.

Oportunamente se pondrá en conocimiento de cuantos simpatizan con esta idea, los detalles complementarios.

### CINE GONG

HOY  
**ROSA DE FRANCIA**  
película española por  
**ROSITA DIAZ GIMENO** y  
**EL EVADIDO**  
por Charles Chaplin, «Charlot». ¡Señoras! Jueves y sábados noche espléndidos regalos

## Las fiestas de la Agrupación de Estudiantes Vascos

Los festejos que la Agrupación de Estudiantes Vascos de Madrid tenía anunciados por la mañana en Jai-Alai y por la tarde en el Hogar Vasco fueron suspendidos, aplazándose para el próximo domingo.

Oportunamente se anunciará si han sufrido alguna variación.

## Asamblea extraordinaria de la Agrupación Socialista

Recibimos la siguiente nota: «El Comité de la Agrupación Socialista Madrileña convoca a todos sus afiliados a Asamblea extraordinaria, que tendrá lugar en el teatro de la Casa del Pueblo hoy lunes, a las ocho y media de la noche, para discutir todo lo relacionado con la última circular de la Ejecutiva del Partido.

Se ruega la asistencia puntual de todos los afiliados.

Dada la urgencia del caso, no

### Palacio de la Música

HOY, ESTRENO  
**EL REY DE LOS CONDENADOS**  
Distribuida por "EDICI"

ha sido posible hacer la convocatoria individual.

Se advierte que es indispensable la presentación del «carnet» de afiliado para poder pasar al salón. La entrada se verificará por la calle de Gravina, cuyas puertas se abrirán a las ocho.—**El Comité.**»

## LOS SUCESOS DE AYER

### Un marido irascible

Josefa Núñez Gil, de treinta y nueve años, con domicilio en el callejón del Alamillo, número 1, sufre lesiones de pronóstico reservado que le produjo su esposo Valeriano Sánchez Gordo al golpearla.

### Un atropello

El automóvil 4.029, matrícula de San Sebastián, atropelló en la calle de Gaztambide a Victoriana Marcos Hurtado, con domicilio en Vicente Blasco Ibáñez, 69, causándole lesiones de pronóstico reservado.

### Chocan un automóvil y un tranvía

El coche de la matrícula de Burgos 2.474, que conducía Pedro Almagro Alcalde, chocó en la calle de Trafalgar con un tranvía

Los magos de la risa

### STAN LAUREL y OLIVER HARDY

del disco 46. El ocupante del automóvil, José Almagro Alcalde, hermano del conductor del mismo, sufrió lesiones de pronóstico reservado por efectos del encuentro.

### Intento de suicidio

Antonio García Megías, de veinticinco años, que vive en Augusto Figueroa, 25 principal, intentó suicidarse por contrariedades amorosas. Para lograr su propósito se tomó seis pastillas de sublimado. Pasó al Hospital Provincial, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

## Velada de arte del Círculo Socialista de los Cuatro Caminos

El Círculo Socialista de los Cuatro Caminos y Bellas Vistas dió ayer una interesante velada de arte en el Cinema Europa.

Comenzó el acto con un concierto de la Banda Obrera, que actuó con su acostumbrada maes-

### CALATRAVAS

HOY, ESTRENO de  
**LA ROMERIA DEL ROCIO**

La más típica fiesta andaluza. Completarán el programa interesantes documentales y los noticiarios FOX y UFA

tría. Fueron proyectados luego los «films» «Rusia de ayer y de hoy» y «El camino de la vida» y el poeta revolucionario Rafael Alberty recitó algunas de sus admirables poesías.

Después el camarada Agapito Melazuela, guitarrista y folklorista, entretuvo sobremanera al público con canciones populares recogidas por él en Castilla, acompañándolas con instrumentos típicos y primitivos. Su labor, notable y graciosa, fué recompensada con nutridos aplausos.

Cerró el acto don Rodolfo Llo-

### Palacio de la Música

HOY, ESTRENO  
**EL REY DE LOS CONDENADOS**  
Distribuida por "EDICI"

pis con elocuentes palabras, expresivas de la satisfacción que le producía contemplar esas fiestas de arte organizadas por el proletariado. Es muy significativo, afirmó, el interés que los trabajadores sienten por la cultura y la civilización.

Al terminar su brillante disertación, fué ovacionado por el público que llenaba el local.

## FESTIVAL BENEFICO DE SALUD Y CULTURA

En el teatro de la Casa del Pueblo, Salud y Cultura celebró ayer un entretenido festival, organizado a beneficio de la Caja pro Refugio.

El programa desarrollado fué extensísimo y muy interesante. En primer lugar, recitaron admirablemente diversas poesías los niños Manuela y Teresa García, Pepita López, Luis Sevillano, Luisa Parazuelo, Pilar Pardo y Asunción Viana.

Luego se representó la comedia de don Miguel Echegaray

### Fusileros sin bala BARCELO

«Los demonios en el cuerpo», notablemente interpretada por Pilar Pérez, Julio Mora, Domingo Mora y Francisco Rogero.

La rondalla de las Escuelas Laicas de la Casa del Pueblo interpretó con gran acierto diversas obras de su repertorio. Se proyectaron luego dos películas de actualidad, y terminó el acto con los himnos «La Internacional» y «Salud y Cultura».

**CAPITOL** 2A  
Metro-Goldwyn-Mayer  
Sesión continuada de 11m. a 4.4.  
Sesiones numeradas:  
4:15  
6:30  
10:30  
**CHARLOT**  
en Tiempos Modernos  
Este film solamente se proyectará en CAPITOL durante la presente temporada.  
LOS ARTISTAS ASOCIADOS S. A.

**Javier Bueno habla en un mitin celebrado en Barcelona**

BARCELONA, 15.—En el Gran Price se celebró esta mañana un acto organizado por las Agrupaciones socialistas y obreras de Cataluña, U. G. T. y Juventudes socialistas, tomando parte, entre otros oradores, Javier Bueno y Alvarez del Vayo.

El local estaba totalmente lleno de público. Pronunciaron discursos Martín Salvat, Antonio Olarti, Juan Viviella y el representante de las Juventudes comunistas, Peñarroya.

Javier Bueno agradeció los vivas con que se había acogido su presencia, así como el recibimiento que le había dispensado Cataluña. Se mostró partidario de que la unión de C. N. T. y la U. G. T. se mantenga para todos los fines. Añadió que no basta la victoria electoral, sino que hay que crear un predominio proletario y anular definitivamente a las dere-

**SALAMANCA**  
HOY PRIMER REESTRENO  
**La llamada de la selva**  
Clark Gable — Loreta Young

chas. Insistió en la necesidad de una alianza obrera fuerte para consolidar las posiciones conquistadas, que habrá de mantener a toda costa. El orador fué entusiásticamente aplaudido.

Alvarez del Vayo empezó hablando de la represión. Dijo que hay que dar la batalla al fascismo.

Anunció que el Comité del partido socialista celebrará su Asamblea, en la que se discutirán los puntos del programa de acuerdo con la tendencia del señor Largo Caballero, dentro del cual tienen satisfactoria solución los anhelos de Cataluña.

Terminó diciendo que hay que ayudar al señor Azaña para que desarrolle la misión difícil que el Frente Popular le ha asignado.

El orador fué muy aplaudido. El acto terminó entre atronadores aplausos y vivas.

**Se reúne en Asamblea la Sociedad de Dependientes de Espectáculos y aprueba el nuevo reglamento**

En el local de la Federación de Empleados de Banca, Carretas, 4, se reunió ayer mañana en Asamblea la Sociedad de Dependientes de Espectáculos públicos (acomodadores y similares), con objeto de discutir la reforma del antiguo Reglamento de la colectividad y aprobar el nuevo.

Presidió don Antonio Fernández Alcalde, y actuaron de secretarios don Luis Fernández del Valle y don Antonio Fernández Valencia.

Puesto a debate el proyecto de Reglamento presentado por la ponencia, se discutió ampliamente artículo por artículo, interviniendo en la discusión gran número de asociados.

La Mesa admitió ligeras enmiendas y aceptó modificaciones que se estimaron convenientes; y, finalmente, el nuevo Reglamento fué aprobado, de acuerdo con el proyecto de los ponentes.

Los teléfonos de la HOJA OFICIAL son los números 26450 y 26459

**EL DOMINGO POLITICO**

**El ministro de la Gobernación se muestra satisfecho de la jornada de ayer y del orden con que se desarrollaron las pocas manifestaciones celebradas**

**Confía el señor Salvador en que, al reanudarse las labores agrícolas por la bonanza del tiempo, cesarán, con el trabajo, determinados estados de inquietud**

El ministro de la Gobernación recibió anoche a uno de nuestros compañeros, al que le hizo las siguientes manifestaciones:

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra había organizado para hoy un gran número de manifestaciones en toda España, las cuales tenían por objeto entregar al Gobierno unas conclusiones que resumen las aspiraciones inmediatas de los campesinos en la hora presente.

No dejaba de preocupar al Gobierno el que con motivo de estas manifestaciones se produjeran alborotos que degeneraran en desmanes.

Era de temer que a las masas típicamente campesinas pudieran

en lo que a los problemas de la tierra se refiere.

En virtud de tan prudente determinación, el día de hoy ha transcurrido en calma en toda España. No se han celebrado manifestaciones de campesinos más que en aquellos lugares donde no había llegado la orden de suspensión o en que era difícil dejar sin efecto las órdenes cursadas. Pero en estas manifestaciones celebradas hoy ha reinado, en general, un orden perfecto.

Sólo se han registrado pequeños incidentes de escasa importancia, y uno solo grave en Mancera de Abajo (Salamanca), por colisión entre bandos contrarios, con muerte de una mujer de filiación derechista, por arma blanca, y de una niña de familia izquierdista, por disparo de arma de fuego.

En Madrid, la tranquilidad ha sido absoluta, y la gente se ha lanzado a la calle y al campo, deseosa de disfrutar de la temperatura primaveral y del alegre sol

dencia del Consejo, en donde permaneció hasta las nueve y media de la noche.

**EL MINISTRO DE LA GUERRA VISITA AL COMANDANTE DON JOAQUIN CONCHA**

El ministro de la Guerra, general Masquelet, visitó en su domicilio al comandante de Infantería don Joaquín Concha, para testimoniarse su sentimiento por la agresión injustificada de que fué objeto en la aglomeración que se produjo durante el entierro del agente de Vigilancia señor Gisbert, lamentando que la actuación del citado jefe, que se desarrolló dentro del más estricto cumplimiento de su deber, fuera utilizada, quizá intencionadamente, por elementos siempre dispuestos a aprovechar toda ocasión de promover desórdenes.

**ASENTAMIENTOS EN CACERES Y SALAMANCA**

El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, que pasó gran parte de la tarde de ayer en el Congreso, conversó brevemente en los pasillos con uno de nuestros redactores, al que dijo que hasta la noche del sábado se habían hecho 3.036 asentamientos en las provincias de Cáceres y Salamanca.

**SALAMANCA**  
HOY PRIMER REESTRENO  
**La llamada de la selva**  
Clark Gable — Loreta Young

**SALAMANCA**  
HOY PRIMER REESTRENO  
**La llamada de la selva**  
Clark Gable — Loreta Young

mezclarse agentes provocadores o elementos extremistas fuera de la disciplina de los partidos que integran el Frente Popular, que pretendieran aprovecharse de esas concentraciones para suscitar incidentes tumultuosos o cometer actos delictivos.

Confianza en la sensatez de la masa rural española y en la autoridad que sobre una gran parte de ella ejerce la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, el Gobierno acordó autorizar esas manifestaciones y dictó a los gobernadores civiles las medidas de precaución necesarias para salir al paso de cualquier intento de perturbación del orden público y para corregir con la mayor rapidez y energía las extralimitaciones que pudieran producirse.

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra comunicó al Gobierno el texto de las conclusiones que habían de ser entregadas a las autoridades de los pueblos en que se celebrasen las manifestaciones proyectadas. Y como de la lectura de su contenido se dedujera que una buena parte de ellas estaba aceptada de antemano por el Gobierno y ya figuraba en esencia en el pacto electoral de las izquierdas, la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, en su deseo de no producir dificultades al Gobierno y de evitar que por elementos interesados en desvirtuar el verdadero carácter de sus demandas se intentase aprovechar la reunión de importantes masas de campesinos para turbar la paz pública, tan necesaria al desarrollo de la política del Frente Popular, acordó aconsejar a sus organizaciones de los pueblos que desistieran por ahora de celebrar las manifestaciones preparadas, sin perjuicio de realizarlas más adelante si conviniera a sus propósitos de acuciar al Gobierno a la realización del plan político contenido en el pacto electoral,

**SALAMANCA**  
HOY PRIMER REESTRENO  
**La llamada de la selva**  
Clark Gable — Loreta Young

de que hoy gozaron los madrileños.

Si, como ya es de esperar, el tiempo mejora en toda España, mejoraría también la situación social, reanudándose las faenas del campo, interrumpidas por el largo temporal de lluvias. Los campesinos podrían ganar jornales y combatir el hambre, que en algunas regiones tiene caracteres alarmantes, que es la causa primordial y la explicación más clara de ciertos estados de inquietud, mal humor y violencia.

Este estado de miseria había motivado en algunas provincias unos cuantos casos de invasión de fincas rústicas. Dadas órdenes a los gobernadores, éstos comunican haberse corregido esos desmanes en unos sitios y evitado que se cometieran en otros.

**EL DOMINGO DEL SEÑOR AZAÑA**

El señor Azaña, después de dar un paseo, en la tarde de ayer, acudió a última hora a la Presi-

**Fuencarral**  
(Teléfono 31204)  
HOY SEGUNDA SEMANA  
de  
**LA VERBENA DE LA PALOMA**  
Producción CIFESA

**SALAMANCA**  
HOY PRIMER REESTRENO  
**La llamada de la selva**  
Clark Gable — Loreta Young

**El X aniversario de la Cultural Deportiva Gráfica**

La Cultural Deportiva Gráfica inauguró ayer los actos que ha organizado para conmemorar el X aniversario de su fundación con un desayuno fraternal efectuado en un popular restaurante.

Asistieron unos cincuenta asociados. El acto se desarrolló en un grato ambiente de cordial camaradería.

**Ha muerto el bombero Lorenzo de la Puente**

Ayer falleció en el Equipo Quirúrgico el desgraciado bombero Lorenzo de la Puente, que resultó gravemente herido en el incendio del viernes en la iglesia de San Luis, cumpliendo heroicamente su deber.

**METROPOLITANO** EXITO EXTRAORDINARIO  
**UNA NOCHE DE AMOR**  
por GRACE MOORE

**La Policía sorprende una reunión clandestina**

A última hora de la tarde se recibió en la Dirección general la noticia de que en la casa número 17 de la calle de las Hileras se estaba celebrando una reunión clandestina. Inmediatamente salió el comisario general de Investigación criminal, don Antonio Lino, acompañado de tres agentes. En las inmediaciones de la casa advirtieron la presencia de varios individuos; pero parecían transeúntes y vecinos de dicha calle.

El señor Lino y los agentes entraron en la casa y subieron a uno de los pisos, donde sorprendieron a nueve individuos, que fueron detenidos. Después practicaron un registro y encontraron tres pistolas y dos revólveres calibre 36, uno de ellos con culatín; una bomba de mano y abundantes municiones. También encontraron varios cinturones del "requeté".

Los detenidos manifestaron que se ocupaban en organizar un centro electoral de la T. Y. R. E. para preparar las próximas elecciones municipales.

En cuanto a las armas encontradas, afirmaron que desconocían su existencia en la casa. Los detenidos pasaron a la Dirección de Seguridad.

**VARIOS ACTOS POLITICOS EN BARCELONA**

**Asamblea de la Federación de Municipios catalanes**

BARCELONA, 15.—En el Salón de Ciento del Palacio municipal se celebró la Asamblea extraordinaria de la Federación de Municipios catalanes, bajo la presidencia del alcalde de Barcelona, señor Pi y Suñer, quien pronunció unas palabras de salutación a los asambleístas.

El presidente de la Generalidad, señor Companys, hizo acto de presencia, siendo saludado con una atronadora ovación.

El señor Companys pronunció un breve discurso, saludando a la representación de los Municipios

**SALAMANCA**  
HOY PRIMER REESTRENO  
**La llamada de la selva**  
Clark Gable — Loreta Young

de Cataluña. Anunció que recogía complacido las conclusiones de la Asamblea y prometió darles realidad a tono con los deseos de sus confeccionadores.

**En honor de los diputados de Acción Catalana**

BARCELONA, 15.—La juventud de Acción Catalana ha celebrado dos actos en honor de los diputados electos del partido. Uno de ellos en el Hotel Oriente y el otro en el Salón España. El primero fué presidido por Nicolás D'Oliver y el otro por el señor Esteve.

Asistieron todos los diputados electos y numerosas personalidades del partido. Se pronunciaron discursos y los oradores fueron muy aplaudidos.

# BANCO DE ESPAÑA

## Suscripción a 350 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 3,50 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por decreto fecha 13 del actual, el día 20 del mismo se abrirá por el Banco (en Madrid y en sus Sucursales, excepto las de Canarias y Melilla) suscripción de Obligaciones del Tesoro al portador, de 500 y 5.000 pesetas nominales cada una, por la suma de 350 millones de pesetas, que la Dirección general del Tesoro y Seguros emitirá a la fecha del citado día 20, reintegrables al plazo de dos años, con el interés de 3,50 por 100 anual, pagadero trimestralmente a los vencimientos de 20 de marzo, junio, septiembre y diciembre, mediante cupones que llevarán unidos los títulos, siendo el primero el de 20 de junio de 1936.

El tipo de emisión y el de reembolso será *a la par*.

Estos valores estarán exentos de impuestos presentes y futuros; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Dichas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones hasta por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par.

Las pólizas bajo las que se lleven a efecto estas operaciones se hallarán exentas de timbre durante el tiempo de esta emisión.

### Normas de la suscripción

La suscripción estará abierta el día 20 del actual durante las horas corrientes de Caja, y el importe de cada petición deberá satisfacerse en el acto, entregando el Banco recibos que serán canjeados por resguardos provisionales, y éstos, en su día, por los títulos correspondientes.

Los pedidos se harán por cantidades que no sean inferiores a 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de la emisión, debiendo todos ellos ser intervenidos por Agente de Cambio y Bolsa o Corredor de Comercio en las plazas en que no hubiera Agente, abonándose por cuenta del Tesoro el corretaje oficial, teniendo aquéllos la obligación de facilitar al suscriptor que así lo solicite póliza o certificación acreditativa de las respectivas operaciones, sin percibir otro devengo arancelario que el antes mencionado corretaje.

En el caso de que la cantidad solicitada sea superior a los 350.000.000 de pesetas, importe de la emisión, se efectuará el prorrateo con arreglo a las siguientes bases:

a) Los pedidos de suscripción que no excedan de pesetas 5.000 serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrateo más que en el caso de que mediante ellos se cubriese con exceso la cantidad ofrecida en suscripción.

Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no deberá presentarse más que una suscripción a favor de cada titular, y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menores, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

b) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a la expresada cifra.

c) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que resulte, prescindiendo de la fracción.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro y Seguros.

Una vez que se haya practicado el prorrateo y calculado el efectivo sobrante de cada suscripción, se devolverá éste a los respectivos suscriptores, previo anuncio que oportunamente se publicará.

Si no resultase cubierta la operación en el expresado día, continuará abierta, y habrá de percibirse en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha en que empiezan a devengarlos los títulos.

Madrid, 13 de marzo de 1936  
EL SECRETARIO GENERAL,  
Joaquín Alcaraz.

NOVILLOS Y BECERROS

En la plaza de Madrid vimos muy poca cosa

Una actuación de torero, una solamente, y algunos lances sueltos, distanciados, perdidos en el montón sin fin de otros malos y vulgares, que les robaban belleza y hasta expresión, a lo largo de toda una corrida, son muy poco. Poquísimos. Por eso, a pesar de la labor, buena en verdad, de Félix Almagro en sus dos toros, y de los pocos, poquísimos instantes de rabia del Niño de la Estrella, instantes en que se descargó con sus enemigos y consiguió aplausos, aunque no restarle vulgaridad a su labor total, la corrida, en sentido artístico, careció de interés. Y el público salió aburrido y decepcionado. Esperaba otra cosa, otra cosa de Niño de la Estrella y, sobre todo, de Arturo Alvarez. Pero si el uno hizo poco, el otro no hizo nada. Nada, en absoluto. Vacilar, correr, agitarse; pero no torear. Torear no, en ningún momento. Como torero, Arturo Alvarez no existió ayer en la plaza.

Y sus dos enemigos no eran peores que los que correspondieron a sus compañeros. Porque si el de González lidiado en último lugar era mansurrón, quedadote, reservón y se defendía; reservón, quedadote y defendiéndose peleó el otro de González, lidiado en segundo lugar—por haberse inutilizado el de Villarreal—, que correspondió al Niño de la Estrella; y con los mismos defectos, más el de quedarse en la suerte y adelantarse por el lado derecho, hizo su pelea el primero de la tarde, que despachó Félix Almagro.

Pero Almagro puso decisión en este toro, lo mismo que en su segundo, y conciencia, y saber, y voluntad, y valor. Con el capote toreó a sus dos enemigos ceñidísimo, parando y mandando de verdad. Los lances todos fueron suaves y largos, con sabor de toreo bueno. Activo y consciente siempre, actuó seguro, tranquilo, dueño de sí y del enemigo.

Con la muleta, en su primero, que llegó defendiéndose, desparando, adelantando por el lado derecho, hizo una faena de valiente, sobre las piernas, dominando, venciendo al enemigo. Señaló un pinchazo superiorísimo, entrando en corto, recto, doblando sobre el pitón, y seguidamente, con el mismo buen estilo de matador, dejó una estocada. Oyó una ovación.

En su segundo—el cuarto—también se apretó con la muleta, desafiándole en todos los terrenos, metiéndole el engaño en el hocico; y a la hora de herir, en corto y por recto, se volcó materialmente sobre el morrillo. Tan de-

recho entró, tan despacio, que fué alcanzado y volteado.

Se pidió la oreja y se ovacionó al matador, que dió la vuelta y salió a los medios.

El Niño de la Estrella estuvo francamente mal en su primero. Había instrumentado unos lances buenos al de Villarreal que salió en segundo lugar, pero al de González que sustituyó a aquél—que se rompió una pata—lo trapeó por la cara de cualquier manera. Y con la muleta, en una serie inacabable de mantazos malos, intercaló algunos pases por alto y de pecho aceptables. Pero aquélla se hizo larga y pesada, y su pesadez aumentó con el estoque. Un pinchazo, una delantera y tendida, otro pinchazo, otra entera, saliendo la punta del estoque por el brazuelo. Y nunca ejecutó la suerte muy bien.

En el quinto toreó bien con el capote, y con la muleta se descargó con su enemigo, haciendo una faena sin ligazones, pero valentona, en la que hubo pases por alto y de pecho apretadísimos. Un pinchazo y una delanterilla puso fin a aquélla, y el Niño de la Estrella oyó aplausos y salió al tercio.

Ya hemos dicho que Arturo Alvarez no hizo nada.

En su primero, lo mismo con el capote que con la muleta, bai-

ló ante la cara, oyendo constantes muestras de desagrado. Un pinchazo, media y una entera puso fin a esta faena, tan larga que se le avisó una vez.

En su segundo, el último de la tarde, empezó bien con el capote. Dió unos lances ceñidos, dos faroles y dos recortes e hizo un quite de frente por detrás bueno. Al cambiarse la suerte tomó los palos, y puso dos pares, aplaudiéndose con fuerza el primero.

Pero al tomar la muleta cambió totalmente el cuadro. Al dar el primer pase—iniciado por alto—fué alcanzado de lleno y volteado. Y allí acabó la faena. Trapazos por aquí y por allí; un pinchazo sin soltar y una baja, entrando de mala manera.

Los toros, de don Nemesio Villarreal—pisaron la arena cinco, aunque sólo se lidiaron cuatro—, fueron chicos y flacos tres, y feos, débiles de patas y, lo que es peor, mansurrónes, todos.

Se salieron sueltos, hasta los lidiados en primero y quinto lugar, que tomaron más de tres varas, pues el tercero y el cuarto pasaron a banderillas con dos puñazos y se dolieron al hierro.

No les fueron en zaga, en cuanto a falta de bravura, los dos de González.

Durante la lidia del quinto de la tarde surgió un espontáneo.

EN VISTA ALEGRE

CRONICA DE SUCESOS EN SEIS ESCENAS

En la corrida de ayer resultaron siete heridos y varios contusos

La Empresa de la "Alegre chaqueta" había anunciado para inauguración de la temporada, una novillada-concurso, en la que nada menos que seis aspirantes a fenómenos se disputaban como premio el contrato para una corrida formal.

Pero lo que prometía ser un festejo más o menos aburrido terminó rayando en los límites de la tragedia. De modo que más que de cronistas taurinos, tenemos que actuar de reporteros de sucesos.

Comenzó a iniciarse en el primer becerro, insignificante, manso, huído. El espada de turno, Víctor González, no pudo hacer otra cosa que estar valentón, pues no había medio de lucirse. Después de dar un pinchazo bueno, en una arrancada el buey lo arrolló. Terminó el diestro arreando una es-

tocada corta en buen sitio, y pasó a la enfermería.

En el segundo becerro, algo mayor que el anterior, José Salvador lanceó con cierto arte, valor y hechuras. El becerro, bronco y suelto, atropelló a varios toreros, y en una de las huídas saltó al callejón, lleno de gente. Uno de los guardias de servicio, presa de espantoso pánico, corrió por el callejón, creyéndose seguido por el becerro, y sacando la pistola disparó sobre el bicho, saliendo a medio del ruedo, alocado, y con el arma en la mano, pretendiendo seguir los disparos, cosa que no consiguió, afortunadamente, por habersele encasquillado aquélla.

En la plaza estalló un clamor enorme. El público en masa protestaba del acto temerario del guardia, por las desgracias que hubiese podido ocasionar.

Un agente y varios guardias saltaron al ruedo y lograron desarmar al inconsciente, llevándolo fuera de la plaza, con lo que se apaciguó la multitud, continuando la corrida y continuando los incidentes.

En medio del barullo a que la exaltación del guardia dió lugar, ya descompuestos toro y toreros, José Salvador dió unos muleta-zos, teniendo que pinchar varias veces hasta que acertó a descabellar cuando el presidente le avisaba.

Al acosarle el becerro una vez saltó el estoque, con tan mala fortuna que atravesó el pie a uno de los banderilleros.

El tercer espada, Gregorio Hernández "Rollito", tropezó con el único becerro bravito, al que lanceó valentón. Al dar un capotazo un peón fué cogido por la faja y zarandeado horriblemente. Por

fortuna, la cosa no pasó de unos cuantos cardenales.

Hernández trasteó valiente y habilidoso, sacando algún muleta-zo de buena factura. A toma y daca arreó una estocada contraria, saliendo empujado. Se le ovacionó, y la presidencia, benévola, le concedió la oreja del corhúpeto.

En sustitución del cuarto becerro, que se caía y no podía levantarse, se lidió un verdadero ciervo, manso perdido. Pedro Gallardo nada pudo hacer con el bicho, más que cazarlo habilidoso, en tablas, con una corta en lo alto.

Al joven Vicente Casas, quinto de los debutantes, le tocó un becerrote grande y que desarmaba. Con el capote toreó habilidoso para sujetar al bicho, y después de brindar al famoso aviador cubano Menéndez, trasteó muy cerca y valiente, defendiéndose con habilidad de las tarascadas del becerrote y entrando recto colocó media en buen sitio, que bastó. Oyó una ovación y cortó la oreja del bicho.

El sexto becerro, también grandote, tenía malas intenciones y hasta parecía toreado. Dió innumerables revolcones, mandando a tres peones a la enfermería. Se hizo el amo del ruedo, pues arrancada que daba, torero que volaba por los aires, y el último matador, Félix Fernández, se limitó a quitárselo de encima como pudo.

Total: el suceso del día. Siete heridos y varios contusos. ¡Buen principio!

PARTES FACULTATIVOS

En la enfermería facilitaron los siguientes:

El diestro Víctor González padece una contusión en la región inguinal derecha, leve.

Francisco Perona, herida inciso-punzante en el pie izquierdo, con entrada por la región dorsal y salida por la maleolar.

Gregorio Hernández sufre dos heridas inciso-punzantes en el dorso del pie derecho.

Santiago Sanz, herida en el lado derecho de la cara, con desgarró de ambos párpados y lesión orbicular; pronóstico reservado.

Emilio Segura, luxación de la muñeca izquierda y contusión en la región abdominal; pronóstico reservado.

José Alonso, contusión en el tercio superior, cara anterior del muslo izquierdo; y

Angel Verdes, arenero de la plaza, herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, producida con una banderilla.

El homenaje al director de "La Libertad", don Antonio Hermosilla

Al informar a nuestros lectores, en nuestro número anterior del lunes 9 del corriente mes, del homenaje ofrecido por los empleados y obreros ferroviarios y transportistas al director de "La Libertad", don Antonio Hermosilla, se trasapelaron las dos últimas cuartillas, que contenían, precisamente, el discurso de gracias del homenajeado, sin que la falta fuese advertida, como hubiera sido nuestro deseo, a tiempo de poderla subsanar.

Pudo, pues, suponerse erróneamente, es claro, que el señor Hermosilla no contestó a los numerosos discursos de adhesión, simpatía y gratitud que en el acto del homenaje se pronunciaron por sus amigos y admiradores; pero el director de "La Libertad" habló, cediendo a reiterados requerimientos, y lo hizo, por cierto, muy elocuentemente. He aquí la referencia de sus palabras contenidas en las cuartillas extravías y aparecidas después:

"Dirigióse el señor Hermosilla a los concurrentes, llamándoles más que compañeros hermanos en el trabajo, y planteó el problema ferroviario, en el que nada se ha conseguido ni nada se ha hecho.

A su juicio la solución de este importantísimo problema estriba en dos puntos esenciales; esto es, que no se abran las arcas del Tesoro a las compañías y que se acometa rápidamente la industrialización por el Estado de los ferrocarriles y los transportes. Agradeció a todos el señor Hermosilla las frases de gratitud y aliento que le habían dirigido y que le servirían de estímulo para proseguir sus campañas en pro de los trabajadores. Recabó todos los éxitos para «La Libertad», para cuyo diario dió sus pequeños ahorros, aunque esto—dijo—carece de importancia.

Expuso su confianza en la gestión del Gobierno que preside el señor Azaña y tuvo un sentido recuerdo para Javier Bueno, Indalecio Prieto y otros que fueron sacrificados. Terminó diciendo que él no había tenido ocasión, pero la anhelaba, de ofrecer su vida en sacrificio por la República y la democracia.

El señor Hermosilla fué largamente ovacionado."



LA SEÑORA

DOÑA AVELINA DIAZ GASPAR

VIUDA DE VEGA

Falleció el día 15 de marzo de 1936

a los sesenta y siete años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su hijo, don Francisco; hermanos, doña Azucena (ausente), don Baldomero, don Raimundo (ausente) y don Arturo; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 16, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Santa Engracia, 118, al Cementerio del Este.



CINE de la PRENSA

Hoy lunes

ESTRENO

Exaltación del alma gitana, desarrollada en el máximo ambiente del más típico realismo

Todo supeditado a la verdad y al arte

el gato montés

DIRECCIÓN ROSARIO

EMPIEZA EL MOVIMIENTO PARLAMENTARIO

Ante el enigma de las nuevas Cortes, cuya vida comienza hoy, significados políticos exponen lealmente su opinión

LA TARDE DEL DOMINGO EN EL CONGRESO

Con gran concurrencia de diputados electos se celebró ayer la sesión preparatoria que precede a la inaugural de las Cortes

La actitud del señor Carranza, que presidía, provocó una reacción izquierdista en la Cámara

A las siete de la tarde se celebró la reunión preparatoria de las nuevas Cortes.

Desde primera hora de la tarde—como decimos en otro lugar—la animación en los pasillos y en el salón de conferencias era extraordinaria.

Ocupó la presidencia el diputado socialista don Francisco Largo Caballero, que fue quien primero entregó su acta en la secretaría de la Cámara.

entusiasmo, entonaron «La Internacional».

Mientras tanto el señor Carranza de pie en su sitio presenciaba el espectáculo.

Los diálogos vivos y llenos de animación continuaron durante mucho tiempo.

COMENTARIOS A LA SESION DE AYER

UN JUICIO DEL CONDE DE ROMANONES

Después de la sesión, el conde de Romanones se expresó en estos términos: —Mucho se ha hablado del ambiente pasional que hay hoy en España...

Y modernizando su léxico, añadió con cierto desgarro madrileño: —Aquí no hay nada que hacer.

—Vienen con tal ímpetu, que es preferible callar y dejar hacer. Será el único medio de que esto pueda durar algún tiempo.

En este momento, y ante la actitud del presidente, el diputado señor Osorio Tafal, subsecretario de Trabajo, que ocupaba un sitio en uno de los escaños situados detrás del banco azul...

UNA FRASE DEL SEÑOR BESTEIRO

El señor Besteiro, aludiendo a la sesión, dijo a un amigo: —Este principio no tiene fin.

Y OTRA DE INDALECIO PRIETO

El señor Prieto decía también ante varios diputados: —Esto ha salido muy bien. Ni ensayo.

OTRAS NOTAS PARLAMENTARIAS DE AYER

ANIMACION EXTRAORDINARIA. APARECEN LOS PRIMEROS "COLISTAS" PARA LA SESION DE HOY

Desde primera hora de la tarde era extraordinaria la animación

en los alrededores del Congreso. Numerosas personas de todas las clases sociales se agrupaban frente a la puerta de la calle de Florencia...

A mediodía ya habían tomado posiciones en la cola de la tribuna pública muchos individuos, sin duda para asistir a la sesión de hoy lunes...

En los pasillos y en el salón de conferencias la animación fué creciendo desde primera hora de la tarde, viéndose entre los concurrentes a todos los diputados socialistas que habían de asistir a la reunión convocada por la minoría del partido.

HOY SE REUNIRAN LOS DIPUTADOS DE ESQUERRA REPUBLICANA PARA TRATAR DE LA FUTURA ACTUACION PARLAMENTARIA DE LA MINORIA

A primera hora de la tarde llegaron al Congreso los diputados de Esquerra republicana de Cataluña señores Masip, Bañeras, Tomás y Piera Gener, Ayguadé y el diputado del Bloque marxista señor Mansegú.

Los periodistas hablaron con el señor Piera, quien dijo que los diputados de la Esquerra que se hallan en Madrid no habían hecho durante el día del domingo ninguna visita de carácter oficial.

Y el presidente del Consejo, después de hablar con ellos de diversos asuntos políticos, les indicó la conveniencia de que los diputados de la Esquerra formen un grupo dentro de la Cámara.

Para tratar de esta iniciativa del señor Azaña y para ocuparse de la futura actuación parlamentaria de Esquerra republicana de Cataluña, los componentes de la minoría celebrarán una reunión hoy lunes...

LA COLOCACION DE LOS GRUPOS POLITICOS EN EL SALON DE SESIONES

El señalamiento de puestos de los grupos políticos en el salón de sesiones se fijará dentro de unos días, de acuerdo el presidente de la Cámara y los jefes de minorías.

(Continúa esta información en la página 12).

HOJA OFICIAL DEL LUNES ha preguntado:

1.° Dada la composición (ya conocida) de la nueva Cámara, ¿cómo prevé usted que ha de desarrollarse la etapa parlamentaria que comienza hoy?

2.° ¿Cuál es, a su juicio, la obra legislativa más urgente?

3.° ¿Cree usted que las nuevas Cortes podrán desarrollar la obra a que usted se refiere y, en general, considera al nuevo Parlamento capacitado, por su misma constitución, para realizar la profunda labor legislativa necesaria para resolver los grandes problemas nacionales de inmediata resolución?

4.° Las anteriores preguntas, ¿le sugieren alguna otra consideración?

He aquí algunas de las contestaciones recibidas:

Don Diego Martínez Barrio, que hoy será elegido presidente de la Cámara

1.° Normalmente. A pesar de la heterogeneidad de los elementos que constituyen la Cámara...

2.° El Gobierno tiene su programa, que es el públicamente concertado por el Frente Popular.

3.° Sí. La pueden desarrollar y la desarrollarán. En todos los grupos políticos existe el deseo de que se realice una obra legislativa eficaz.

4.° Muchas. Pero no sería discreto enumerarlas todas. Las preguntas anteriores son buena prueba de que se asiste al nacimiento de la Cámara con expectativa y temor.

5.° Es siempre aventurado adivinar lo que ha de suceder, ya que lo que pase ha de estar en relación, no sólo de la composición de la Cámara...

6.° La labor más urgente ha de ser terminar con el hambre del pueblo: dar trabajo a los parados y mientras no sea posible fijar un subsidio para que no se mueran de hambre—los estómagos...

7.° Claro que esto supone el restablecimiento rápido del orden público y una porción de medidas...

Cortes, por ser lo que son, colaborarán abnegadas en el esfuerzo.

El conde de Romanones, ex presidente del Consejo y de ambas Cámaras legislativas

1.° La etapa parlamentaria es posible que se desarrolle normalmente.

2.° La obra legislativa más importante y urgente de estas Cortes es la que se refiere a los problemas económicos y sociales.

3.° No se puede formular juicio alguno mientras no transcurran algunas sesiones. Sólo ante el contacto de unos y otros grupos en el desarrollo de los debates...

4.° Las únicas consideraciones son: que todo está subordinado al grado de unidad de las fuerzas progresivas, es decir, a la continuidad de los Bloques Populares...

5.° La abigarrada mayoría parlamentaria no permite ser muy optimista en cuanto se refiere al desarrollo de la próxima etapa legislativa.

6.° Sobresalen dos fracciones, las más numerosas, completamente antagónicas y de ideología política y social, fundamentalmente opuestas.

7.° Es siempre aventurado adivinar lo que ha de suceder, ya que lo que pase ha de estar en relación, no sólo de la composición de la Cámara...

8.° La labor más urgente ha de ser terminar con el hambre del pueblo: dar trabajo a los parados y mientras no sea posible fijar un subsidio para que no se mueran de hambre—los estómagos...

9.° Claro que esto supone el restablecimiento rápido del orden público y una porción de medidas...

10.° Me sugieren tantas, imposible de expresar en un régimen de censura, que es preferible no hacer ninguna.

11.° La veo agitada, pero, a pesar de ello, práctica, pues la ponderación de las fuerzas que la componen permitirá que se aborden y se resuelvan muchos de los problemas que España tiene planteados.

12.° Para mí es ya de resolver el problema del paro obrero y el de la Reforma agraria, teniendo en cuenta que la aplicación de la amnistía, que era el primer compromiso del Frente Popular, ya está resuelta...

13.° Indiscutiblemente. Ya lo digo en mi respuesta a la primera pregunta. Estas Cortes podrán resolver el problema del paro, porque, aparte de que es uno de los compromisos del Frente Popular, lo propia economía española, si no quiere hundirse definitivamente, tendrá que resolverlo.

14.° En cuanto a la capacitación de este Parlamento, es indiscutible que la tiene por la composición de sus elementos. Téngase en cuenta que hay más de un centenar de diputados representantes directos de la clase obrera; que todos ellos, los que no han salido de la fábrica, del taller o de la mina para venir al Parlamento, por su profesión han estado en contacto directo e inmediato con la clase trabajadora; que, además de esto, una gran mayoría de los diputados republicanos, por su contacto con las clases productoras, se han dado cuenta de que hay que resolver ese problema; y que positivamente muchos y moralmente todos han contraído también ese compromiso.

15.° En cuanto a que por su constitución el Parlamento esté capacitado para resolver el problema del paro, la Reforma agraria y todos los problemas a ellos anejos, no cabe duda que la tiene.

16.° Me sugieren la consideración de que es preciso que por los organismos correspondientes se resuelvan las dificultades que plantea la readmisión de los obreros despedidos, a que hace referencia el decreto últimamente dictado, así como el de algunos obreros a los que no alcanza el decreto, pero que tienen derecho a ser readmitidos, entre los que se encuentran los tranviarios de la huelga de noviembre del 33 en Barcelona, algunos ferroviarios de la huelga del 19 y algunos de la huelga de Telégrafos, que no han reingresado.

17.° Creo que sí. La eficacia de la labor de un Parlamento depende tanto del Gobierno que la proponga, la oriente y la impulse, como de la

composición de los grupos que la constituyan. Siempre se necesitará una mayoría más o menos numerosa para hacer pasar tonterías como para desarrollar una fuerte política nacional.

18.° Es necesario cambiar el punto de vista respecto a las cosas más esenciales del Poder público. La democracia se ha hecho conservadora del orden nuevo. El Poder ejecutivo ha de ser reforzado, en interés de la libertad y del pequeño capitalista. Las derechas son hoy subversivas, revolucionarias, enemigas del orden, defensoras de un materialismo capitalista que se disgrega, que se pudre por la acción disolvente del humanismo. La libertad y la democracia están con el hombre. El fascismo, la lucha contra la ley, están con el gran capital. Y esto señala a los hombres de izquierda una línea de conducta, un orden y una disciplina, que es preciso seguir.

19.° Creo que, bajo la presidencia de don Manuel Azaña, han de gobernar todos los partidos republicanos de izquierda para realizar una política izquierdista. Los socialistas y republicanos de centro no han de participar directamente en el Gobierno, pero al prestarle su apoyo ejercerán sobre él una presión que podría esterilizar su esfuerzo. Esto sería un error por ahora y durante algún tiempo se impone y se impondrá una política franca y decisiva en sentido izquierdista. Quizás más tarde, cuando hayan sido reparados los desastres del bienio negro y esté restablecido el orden republicano, sea posible utilizar las fuerzas del centro para prolongar y estabilizar el orden nuevo.

20.° Sería lamentable emplear demasiado tiempo en rectificar la labor negativa de las derechas. Urge continuar y completar la nueva ordenación del trabajo en el campo y en la ciudad. La ley Agraria es deficiente, de resultados tardíos; se adoptan procedimientos de una larga solución, y esas cosas o se hacen de una vez o no se hacen nunca. No pido actos, pido una ley, pero una ley de efectos inmediatos. El trabajo en la ciudad está todavía en régimen esencialmente capitalístico. No sé por qué no hemos de hacer en nuestra República esta labor que han llevado a cabo los socialistas de los países escandinavos con sus monarcas constitucionales.

21.° La destrucción inaplazable del fascismo no debe ser arte sólo de las represiones; es necesario para ello restablecer el imperio de la ley, ahogar las impaciencias que, en definitiva, son la manifestación de subversiones mediante la rapidez y la eficiencia parlamentaria y gubernativa. Un régimen parlamentario incapaz de aprobar un presupuesto en pocos días tiene que derivar hacia el fascismo; un Gobierno que no pueda garantizar el orden con garantías constitucionales es un simulacro dictatorial.

22.° Se impone una gran obra legislativa para ordenar la economía nacional; rodeados de economías dirigidas somos juguetes de los demás y vamos a la deriva. No hay desastre mayor que una economía regida en ciertas manifestaciones y libre en las otras. Por ignorancia o por incuria estamos en vísperas de ver maniobrado nuestro signo monetario por la acción de fuerzas exteriores, a pesar de que nuestros errores nos han dejado una formidable reserva de oro de la cual no nos sabemos servir. Cualquiera día puede sorprendernos un extenso desastre bancario, porque no proseguimos la reforma de nuestra Banca privada, empezada hace muchos años.

23.° Persistimos en tener reunidos en un solo ministerio el presupuesto y su financiación y la necesidad de atender a las dos cosas a la vez hace que una y otra queden desatendidas. Ningún país ha necesitado como el nuestro de una utilización mejor de las fuerzas del territorio. Ni la política hidráulica ni la electrificación deberían dejarse al azar de los cambios de Gobierno demasiado frecuentes. Quizás parezca esto una brutalidad, pero si no hay otro remedio debería darse la permanencia de una ley de rango constitucional, a la que ordenaríase la construcción de canales y la electrificación de los ríos en un período de años más o menos largo, según los recursos que puedan obtenerse de la economía nacional.

24.° Creo que sí. La eficacia de la labor de un Parlamento depende tanto del Gobierno que la proponga, la oriente y la impulse, como de la

composición de los grupos que la constituyan. Siempre se necesitará una mayoría más o menos numerosa para hacer pasar tonterías como para desarrollar una fuerte política nacional.

25.° Es necesario cambiar el punto de vista respecto a las cosas más esenciales del Poder público. La democracia se ha hecho conservadora del orden nuevo. El Poder ejecutivo ha de ser reforzado, en interés de la libertad y del pequeño capitalista. Las derechas son hoy subversivas, revolucionarias, enemigas del orden, defensoras de un materialismo capitalista que se disgrega, que se pudre por la acción disolvente del humanismo. La libertad y la democracia están con el hombre. El fascismo, la lucha contra la ley, están con el gran capital. Y esto señala a los hombres de izquierda una línea de conducta, un orden y una disciplina, que es preciso seguir.

26.° Creo que, bajo la presidencia de don Manuel Azaña, han de gobernar todos los partidos republicanos de izquierda para realizar una política izquierdista. Los socialistas y republicanos de centro no han de participar directamente en el Gobierno, pero al prestarle su apoyo ejercerán sobre él una presión que podría esterilizar su esfuerzo. Esto sería un error por ahora y durante algún tiempo se impone y se impondrá una política franca y decisiva en sentido izquierdista. Quizás más tarde, cuando hayan sido reparados los desastres del bienio negro y esté restablecido el orden republicano, sea posible utilizar las fuerzas del centro para prolongar y estabilizar el orden nuevo.

Castigar sin ninguna dilación a los culpables de la represión de octubre y asegurar a las viudas, huérfanos y mutilados una pensión vitalicia.

Desarmar y disolver las bandas de provocadores fascistas de F. E., J. A. P. y Legionarios de Albiñana, etc.

Hacer una colección de leyes que amparen a los trabajadores y a sus organizaciones.

Fomentar la educación de la juventud y de la infancia en gran escala. Abrir para el pueblo los centros de enseñanza.

Tomar posición en el concierto internacional al lado de los amigos de la paz; y, como punto de arranque, RECONOCIMIENTO DE LA U. R. S. S.

3.° Con voluntad de las fracciones que componemos el Bloque Popular, no hay duda de que el Parlamento puede resolver estas cuestiones y otras anejas a ellas. El pueblo pide que se le dé satisfacción; el 16 de febrero ha votado por esto. Si no le da satisfacción, el Parlamento, las masas populares obrarán por su cuenta.

Los grandes problemas que resolviéndose han de dar a nuestro pueblo pan y cultura, puede resolverlos el Bloque Popular, apoyado por las masas, con la condición de no limitarse solamente al Parlamento, sino combinar la acción parlamentaria con la de la calle, que es donde, en definitiva, se vive el espíritu del pueblo.

4.° Las únicas consideraciones son: que todo está subordinado al grado de unidad de las fuerzas progresivas, es decir, a la continuidad de los Bloques Populares. Nosotros hemos de llevar nuestra lucha para que éstos no sean rotos; nuestra actuación parlamentaria estará ligada con insistente trabajo en la calle para organizar a las masas del pueblo, especialmente a los obreros y campesinos; para hacer que la vigilancia del pueblo siga en pie, ya que es la única garantía seria para realizar grandes cosas.

5.° La abigarrada mayoría parlamentaria no permite ser muy optimista en cuanto se refiere al desarrollo de la próxima etapa legislativa.

6.° Sobresalen dos fracciones, las más numerosas, completamente antagónicas y de ideología política y social, fundamentalmente opuestas.

7.° Es siempre aventurado adivinar lo que ha de suceder, ya que lo que pase ha de estar en relación, no sólo de la composición de la Cámara...

8.° La labor más urgente ha de ser terminar con el hambre del pueblo: dar trabajo a los parados y mientras no sea posible fijar un subsidio para que no se mueran de hambre—los estómagos...

9.° Claro que esto supone el restablecimiento rápido del orden público y una porción de medidas...

10.° Me sugieren tantas, imposible de expresar en un régimen de censura, que es preferible no hacer ninguna.

11.° La veo agitada, pero, a pesar de ello, práctica, pues la ponderación de las fuerzas que la componen permitirá que se aborden y se resuelvan muchos de los problemas que España tiene planteados.

12.° Para mí es ya de resolver el problema del paro obrero y el de la Reforma agraria, teniendo en cuenta que la aplicación de la amnistía, que era el primer compromiso del Frente Popular, ya está resuelta...

13.° Indiscutiblemente. Ya lo digo en mi respuesta a la primera pregunta. Estas Cortes podrán resolver el problema del paro, porque, aparte de que es uno de los compromisos del Frente Popular, lo propia economía española, si no quiere hundirse definitivamente, tendrá que resolverlo.

14.° En cuanto a la capacitación de este Parlamento, es indiscutible que la tiene por la composición de sus elementos. Téngase en cuenta que hay más de un centenar de diputados representantes directos de la clase obrera; que todos ellos, los que no han salido de la fábrica, del taller o de la mina para venir al Parlamento, por su profesión han estado en contacto directo e inmediato con la clase trabajadora; que, además de esto, una gran mayoría de los diputados republicanos, por su contacto con las clases productoras, se han dado cuenta de que hay que resolver ese problema; y que positivamente muchos y moralmente todos han contraído también ese compromiso.

15.° En cuanto a que por su constitución el Parlamento esté capacitado para resolver el problema del paro, la Reforma agraria y todos los problemas a ellos anejos, no cabe duda que la tiene.

16.° Me sugieren la consideración de que es preciso que por los organismos correspondientes se resuelvan las dificultades que plantea la readmisión de los obreros despedidos, a que hace referencia el decreto últimamente dictado, así como el de algunos obreros a los que no alcanza el decreto, pero que tienen derecho a ser readmitidos, entre los que se encuentran los tranviarios de la huelga de noviembre del 33 en Barcelona, algunos ferroviarios de la huelga del 19 y algunos de la huelga de Telégrafos, que no han reingresado.

17.° Creo que sí. La eficacia de la labor de un Parlamento depende tanto del Gobierno que la proponga, la oriente y la impulse, como de la

composición de los grupos que la constituyan. Siempre se necesitará una mayoría más o menos numerosa para hacer pasar tonterías como para desarrollar una fuerte política nacional.

18.° Es necesario cambiar el punto de vista respecto a las cosas más esenciales del Poder público. La democracia se ha hecho conservadora del orden nuevo. El Poder ejecutivo ha de ser reforzado, en interés de la libertad y del pequeño capitalista. Las derechas son hoy subversivas, revolucionarias, enemigas del orden, defensoras de un materialismo capitalista que se disgrega, que se pudre por la acción disolvente del humanismo. La libertad y la democracia están con el hombre. El fascismo, la lucha contra la ley, están con el gran capital. Y esto señala a los hombres de izquierda una línea de conducta, un orden y una disciplina, que es preciso seguir.

19.° Creo que, bajo la presidencia de don Manuel Azaña, han de gobernar todos los partidos republicanos de izquierda para realizar una política izquierdista. Los socialistas y republicanos de centro no han de participar directamente en el Gobierno, pero al prestarle su apoyo ejercerán sobre él una presión que podría esterilizar su esfuerzo. Esto sería un error por ahora y durante algún tiempo se impone y se impondrá una política franca y decisiva en sentido izquierdista. Quizás más tarde, cuando hayan sido reparados los desastres del bienio negro y esté restablecido el orden republicano, sea posible utilizar las fuerzas del centro para prolongar y estabilizar el orden nuevo.

20.° Sería lamentable emplear demasiado tiempo en rectificar la labor negativa de las derechas. Urge continuar y completar la nueva ordenación del trabajo en el campo y en la ciudad. La ley Agraria es deficiente, de resultados tardíos; se adoptan procedimientos de una larga solución, y esas cosas o se hacen de una vez o no se hacen nunca. No pido actos, pido una ley, pero una ley de efectos inmediatos. El trabajo en la ciudad está todavía en régimen esencialmente capitalístico. No sé por qué no hemos de hacer en nuestra República esta labor que han llevado a cabo los socialistas de los países escandinavos con sus monarcas constitucionales.

21.° La destrucción inaplazable del fascismo no debe ser arte sólo de las represiones; es necesario para ello restablecer el imperio de la ley, ahogar las impaciencias que, en definitiva, son la manifestación de subversiones mediante la rapidez y la eficiencia parlamentaria y gubernativa. Un régimen parlamentario incapaz de aprobar un presupuesto en pocos días tiene que derivar hacia el fascismo; un Gobierno que no pueda garantizar el orden con garantías constitucionales es un simulacro dictatorial.

22.° Se impone una gran obra legislativa para ordenar la economía nacional; rodeados de economías dirigidas somos juguetes de los demás y vamos a la deriva. No hay desastre mayor que una economía regida en ciertas manifestaciones y libre en las otras. Por ignorancia o por incuria estamos en vísperas de ver maniobrado nuestro signo monetario por la acción de fuerzas exteriores, a pesar de que nuestros errores nos han dejado una formidable reserva de oro de la cual no nos sabemos servir. Cualquiera día puede sorprendernos un extenso desastre bancario, porque no proseguimos la reforma de nuestra Banca privada, empezada hace muchos años.

23.° Persistimos en tener reunidos en un solo ministerio el presupuesto y su financiación y la necesidad de atender a las dos cosas a la vez hace que una y otra queden desatendidas. Ningún país ha necesitado como el nuestro de una utilización mejor de las fuerzas del territorio. Ni la política hidráulica ni la electrificación deberían dejarse al azar de los cambios de Gobierno demasiado frecuentes. Quizás parezca esto una brutalidad, pero si no hay otro remedio debería darse la permanencia de una ley de rango constitucional, a la que ordenaríase la construcción de canales y la electrificación de los ríos en un período de años más o menos largo, según los recursos que puedan obtenerse de la economía nacional.

24.° Creo que sí. La eficacia de la labor de un Parlamento depende tanto del Gobierno que la proponga, la oriente y la impulse, como de la

composición de los grupos que la constituyan. Siempre se necesitará una mayoría más o menos numerosa para hacer pasar tonterías como para desarrollar una fuerte política nacional.

Castigar sin ninguna dilación a los culpables de la represión de octubre y asegurar a las viudas, huérfanos y mutilados una pensión vitalicia.

Desarmar y disolver las bandas de provocadores fascistas de F. E., J. A. P. y Legionarios de Albiñana, etc.

Hacer una colección de leyes que amparen a los trabajadores y a sus organizaciones.

Fomentar la educación de la juventud y de la infancia en gran escala. Abrir para el pueblo los centros de enseñanza.

Tomar posición en el concierto internacional al lado de los amigos de la paz; y, como punto de arranque, RECONOCIMIENTO DE LA U. R. S. S.

3.° Con voluntad de las fracciones que componemos el Bloque Popular, no hay duda de que el Parlamento puede resolver estas cuestiones y otras anejas a ellas. El pueblo pide que se le dé satisfacción; el 16 de febrero ha votado por esto. Si no le da satisfacción, el Parlamento, las masas populares obrarán por su cuenta.

Los grandes problemas que resolviéndose han de dar a nuestro pueblo pan y cultura, puede resolverlos el Bloque Popular, apoyado por las masas, con la condición de no limitarse solamente al Parlamento, sino combinar la acción parlamentaria con la de la calle, que es donde, en definitiva, se vive el espíritu del pueblo.

4.° Las únicas consideraciones son: que todo está subordinado al grado de unidad de las fuerzas progresivas, es decir, a la continuidad de los Bloques Populares. Nosotros hemos de llevar nuestra lucha para que éstos no sean rotos; nuestra actuación parlamentaria estará ligada con insistente trabajo en la calle para organizar a las masas del pueblo, especialmente a los obreros y campesinos; para hacer que la vigilancia del pueblo siga en pie, ya que es la única garantía seria para realizar grandes cosas.

5.° La abigarrada mayoría parlamentaria no permite ser muy optimista en cuanto se refiere al desarrollo de la próxima etapa legislativa.

6.° Sobresalen dos fracciones, las más numerosas, completamente antagónicas y de ideología política y social, fundamentalmente opuestas.

7.° Es siempre aventurado adivinar lo que ha de suceder, ya que lo que pase ha de estar en relación, no sólo de la composición de la Cámara...

8.° La labor más urgente ha de ser terminar con el hambre del pueblo: dar trabajo a los parados y mientras no sea posible fijar un subsidio para que no se mueran de hambre—los estómagos...

9.° Claro que esto supone el restablecimiento rápido del orden público y una porción de medidas...

10.° Me sugieren tantas, imposible de expresar en un régimen de censura, que es preferible no hacer ninguna.

11.° La veo agitada, pero, a pesar de ello, práctica, pues la ponderación de las fuerzas que la componen permitirá que se aborden y se resuelvan muchos de los problemas que España tiene planteados.

12.° Para mí es ya de resolver el problema del paro obrero y el de la Reforma agraria, teniendo en cuenta que la aplicación de la amnistía, que era el primer compromiso del Frente Popular, ya está resuelta...

13.° Indiscutiblemente. Ya lo digo en mi respuesta a la primera pregunta. Estas Cortes podrán resolver el problema del paro, porque, aparte de que es uno de los compromisos del Frente Popular, lo propia economía española, si no quiere hundirse definitivamente, tendrá que resolverlo.

14.° En cuanto a la capacitación de este Parlamento, es indiscutible que la tiene por la composición de sus elementos. Téngase en cuenta que hay más de un centenar de diputados representantes directos de la clase obrera; que todos ellos, los que no han salido de la fábrica, del taller o de la mina para venir al Parlamento, por su profesión han estado en contacto directo e inmediato con la clase trabajadora; que, además de esto, una gran mayoría de los diputados republicanos, por su contacto con las clases productoras, se han dado cuenta de que hay que resolver ese problema; y que positivamente muchos y moralmente todos han contraído también ese compromiso.

15.° En cuanto a que por su constitución el Parlamento esté capacitado para resolver el problema del paro, la Reforma agraria y todos los problemas a ellos anejos, no cabe duda que la tiene.

16.° Me sugieren la consideración de que es preciso que por los organismos correspondientes se resuelvan las dificultades que plantea la readmisión de los obreros despedidos, a que hace referencia el decreto últimamente dictado, así como el de algunos obreros a los que no alcanza el decreto, pero que tienen derecho a ser readmitidos, entre los que se encuentran los tranviarios de la huelga de noviembre del 33 en Barcelona, algunos ferroviarios de la huelga del 19 y algunos de la huelga de Telégrafos, que no han reingresado.

17.° Creo que sí. La eficacia de la labor de un Parlamento depende tanto del Gobierno que la proponga, la oriente y la impulse, como de la

composición de los grupos que la constituyan. Siempre se necesitará una mayoría más o menos numerosa para hacer pasar tonterías como para desarrollar una fuerte política nacional.

18.° Es necesario cambiar el punto de vista respecto a las cosas más esenciales del Poder público. La democracia se ha hecho conservadora del orden nuevo. El Poder ejecutivo ha de ser reforzado, en interés de la libertad y del pequeño capitalista. Las derechas son hoy subversivas, revolucionarias, enemigas del orden, defensoras de un materialismo capitalista que se disgrega, que se pudre por la acción disolvente del humanismo. La libertad y la democracia están con el hombre. El fascismo, la lucha contra la ley, están con el gran capital. Y esto señala a los hombres de izquierda una línea de conducta, un orden y una disciplina, que es preciso seguir.

19.° Creo que, bajo la presidencia de don Manuel Azaña, han de gobernar todos los partidos republicanos de izquierda para realizar una política izquierdista. Los socialistas y republicanos de centro no han de participar directamente en el Gobierno, pero al prestarle su apoyo ejercerán sobre él una presión que podría esterilizar su esfuerzo. Esto sería un error por ahora y durante algún tiempo se impone y se impondrá una política franca y decisiva en sentido izquierdista. Quizás más tarde, cuando hayan sido reparados los desastres del bienio negro y esté restablecido el orden republicano, sea posible utilizar las fuerzas del centro para prolongar y estabilizar el orden nuevo.

20.° Sería lamentable emplear demasiado tiempo en rectificar la labor negativa de las derechas. Urge continuar y completar la nueva ordenación del trabajo en el campo y en la ciudad. La ley Agraria es deficiente, de resultados tardíos; se adoptan procedimientos de una larga solución, y esas cosas o se hacen de una vez o no se hacen nunca. No pido actos, pido una ley, pero una ley de efectos inmediatos. El trabajo en la ciudad está todavía en régimen esencialmente capitalístico. No sé por qué no hemos de hacer en nuestra República esta labor que han llevado a cabo los socialistas de los países escandinavos con sus monarcas constitucionales.

21.° La destrucción inaplazable del fascismo no debe ser arte sólo de las represiones; es necesario para ello restablecer el imperio de la ley, ahogar las impaciencias que, en definitiva, son la manifestación de subversiones mediante la rapidez y la eficiencia parlamentaria y gubernativa. Un régimen parlamentario incapaz de aprobar un presupuesto en pocos días tiene que derivar hacia el fascismo; un Gobierno que no pueda garantizar el orden con garantías constitucionales es un simulacro dictatorial.

22.° Se impone una gran obra legislativa para ordenar la economía nacional; rodeados de economías dirigidas somos juguetes de los demás y vamos a la deriva. No hay desastre mayor que una economía regida en ciertas manifestaciones y libre en las otras. Por ignorancia o por incuria estamos en vísperas de ver maniobrado nuestro signo monetario por la acción de fuerzas exteriores, a pesar de que nuestros errores nos han dejado una formidable reserva de oro de la cual no nos sabemos servir. Cualquiera día puede sorprendernos un extenso desastre bancario, porque no proseguimos la reforma de nuestra Banca privada, empezada hace muchos años.

23.° Persistimos en tener reunidos en un solo ministerio el presupuesto y su financiación y la necesidad de atender a las dos cosas a la vez hace que una y otra queden desatendidas. Ningún país ha necesitado como el nuestro de una utilización mejor de las fuerzas del territorio. Ni la política hidráulica ni la electrificación deberían dejarse al azar de los cambios de Gobierno demasiado frecuentes. Quizás parezca esto una brutalidad, pero si no hay otro remedio debería darse la permanencia de una ley de rango constitucional, a la que ordenaríase la construcción de canales y la electrificación de los ríos en un período de años más o menos largo, según los recursos que puedan obtenerse de la economía nacional.

24.° Creo que sí. La eficacia de la labor de un Parlamento depende tanto del Gobierno que la proponga, la oriente y la impulse, como de la

composición de los grupos que la constituyan. Siempre se necesitará una mayoría más o menos numerosa para hacer pasar tonterías como para desarrollar una fuerte política nacional.

Castigar sin ninguna dilación a los culpables de la represión de octubre y asegurar a las viudas, huérfanos y mutilados una pensión vitalicia.

Desarmar y disolver las bandas de provocadores fascistas de F. E., J. A. P. y Legionarios de Al

LOS DEPORTES

UNA EXCELENTE ACTUACION DEL ATHLETIC

Venció con facilidad y brillantez al Betis por cinco a cero

LOS CAMPEONATOS OFICIALES

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE AYER

LA LIGA

Primera división

- En Oviedo: Oviedo, 2; Barcelona, 1.
En Santander: Racing de Santander, 4; Madrid, 3.
En Sevilla: Sevilla, 2; Osasuna, 0.
En Valencia: Valencia, 1; Athletic de Bilbao, 1.
En Madrid: Athletic de Madrid, 5; Betis, 0.
En Barcelona: Español, 3; Hércules, 2.

Segunda división

- En Jerez: Jerez, 1; Celta, 3.
En Gerona: Gerona, 0; Zaragoza, 2.
En Bilbao: Arenas, 1; Murcia, 0.

LA COPA DE ESPAÑA

- En Montorte: Lemos, 1; Deportivo Coruña, 1.
En Valladolid: Valladolid, 4; Nacional, 1.
En Salamanca: U. D. Salamanca, 0; Sporting de Gijón, 1.
En Erandio: Erandio, 2; Baracaldo, 0.
En Irún: Irún, 2; Donostia, 1.
En Badalona: Badalona, 0; Sabadell, 1.
En Barcelona: Júpiter, 5; Granollers, 0.
En Valencia: Levante, 5; Gimnástico, 0.
En Cádiz: Mirandilla, 2; Racing de Córdoba, 1.
En Granada: Recreativo, 2; Malacitano, 0.
En Tetuán: A. Tetuán, 2; Tenerife, 1.

fos del Athletic en esta temporada, brilló ayer en forma espléndida y fué la verdadera autora del gran juego que salió de los pies de casi todos los jugadores atléticos. Esa línea media fué dueña absoluta del campo; se bastó para contener los ataques béticos y creó para su vanguardia un juego que nada más que elogios merece. Posiblemente la labor de los medios pudiera haber sido secundada por cualquier otra delantera, pero reconocamos que los cinco hombres que compusieron ayer la línea atacante del Athletic supieron sacar el mayor provecho posible de esa facilidad y oportunidades que los medios les brindaban. La superioridad del Athletic fué tan manifiesta, tan absoluta, que, a pesar de que en el segundo tiempo el tener el triunfo asegurado sirvió a los jugadores para actuar al «ralentí», el tanteo pudo haber sido más rotundo aún del cinco a cero que señalaba el marcador cuando la contienda había terminado.

Fuó un partido, en suma, que satisfizo a cuantos aficionados se desplazaron al Stádium Metropolitano. El juego que se presentó durante la primera mitad no es muy corriente; rara vez se le presenta ocasión al aficionado ver un juego tan interesante. Ni que decir tiene que estuvo todo a cargo del Athletic, con lo que cabe la esperanza de que se pueda remediar su mala situación en la tabla clasificativa, ya que difícilmente puede comprenderse que un equipo tan en juego pueda descender de categoría.

Gabilondo, Marculta e Ipiña jugaron como en sus mejores tiempos, con lo que queda hecho cumplidamente su elogio. El primero hasta tuvo la fortuna de ser el que inaugurara el marcador

hace no emplearse excesivamente. La línea media andaluza estuvo completamente absorbida por la contraria. Apenas si el buen juego de Larrinoa pudo dar señales de existencia. El trío defensivo, sobre el que pesó mucho trabajo, tuvo de todo. Aedo casi siempre actuó con seguridad, aunque un fallo suyo costara un tanto a su equipo. Urqueaga, junto a buenas paradas, tuvo momentos de indecisión. De la línea delantera, el que más nos gustó fué Paquirri, aunque se le sirvió poco y mal. Tuvo la desgracia el delantero centro de lesionarse en el segundo tiempo en una entrada en «faut» de Mesa. Según nos dijeron, se rompió una clavícula. Del resto de la línea, nos gustó más el ala izquierda que la derecha.

Fuó fácil el arbitraje para Vilalta. La facilidad la encontró en la marcha del tanteo. Perdonó un «penalty» clarísimo en que incurrió la defensa del Betis cuando Elicegui, completamente solo, se disponía a marcar. Si faltas como ésa no se castigan, no acertamos a comprender qué es necesario hacer para que un «penalty» sea señalado por el señor Vilalta.

Acudió bastante público al Stádium Metropolitano. Desde el primer momento se impuso el Athletic, que hizo un gran juego. Se sucedieron los remates de todos los delanteros. La puntería no era muy afinada y se perdieron algunas ocasiones de marcar, hasta que al cuarto de hora, en momentos de gran asedio, Gabilondo alcanzó desde lejos un tiro espléndido, que hizo inútil la estirada de Urqueaga.

El segundo tanto, a los veintitún minutos, lo facilitó un fallo de Aedo bien aprovechado por Marín, que internado lanzó un tiro al ángulo opuesto. El tercero lo logró Chacho a los treinta y siete minutos, al recoger un despeje de Urqueaga a centro de Marín. El tiro del delantero galle-

cho y se estrellaron en las maderas.

Athletic: Pacheco; Mesa, Valcárcel; Gabilondo, Marculeta, Ipiña; Marín, Arocha, Elicegui, Chacho, Rubio.

Betis: Urqueaga; Capesto, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Rejón, Unamuno, Paquirri, Caballero, Saro.

Racing, 4; Madrid, 3

SANTANDER, 15.—El campo de Sports del Sardinero presentaba una magnífica entrada con ocasión del encuentro entre el Racing santanderino y el Madrid. Bajo el arbitraje de Vallana los equipos se alinearon así:

Madrid: Alberty; Ciriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, Souto; Kelemen, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue, Emilín.

Racing: Trigo; Ceballos, Ibarra; Ibarra, García, Germán; Cúca, Milucho, Chas, Larrinaga, Marcos.

El Madrid jugó a favor de ligero viento en la primera mitad. A pesar de esto, no dominó. Los montañeses jugaron con mucho entusiasmo y neutralizaron la buena labor que desarrollaban medios y delanteros madrildistas.

Cuando iban veinte minutos de juego se inauguró el marcador. Un disparo de Sañudo lo rechazó débilmente Trigo, y el balón fué a parar a Kelemen, que seguía con codicia la jugada, y de esta forma consiguió el primer tanto. Diez minutos después se producía la igualada. Un buen pase de Milucho a Marcos fué empalmado por éste sobre la marcha, y el balón traspasó la meta de Alberty. Así terminó el primer tiempo.

En los comienzos de la segunda mitad, el Racing deshacía la igualada al rematar Chas un centro de Germán. Mediado el tiempo, se producía un nuevo empate. Luis Regueiro cedió adelantado a Kelemen, y éste, después de burlar a varios jugadores contrarios, consiguió de buen disparo el segundo tanto. El tercero del Racing lo hizo Milucho. Después el Madrid, que actuaba con mucho entusiasmo, estuvo a punto de conseguir el empate a tres. Lo evitó la buena actuación del trío defensivo cántabro. En cambio, Chas aprovechó una buena oportunidad para marcar el cuarto de

Athletic, 5; Betis, 0
Plena satisfacción dió ayer el Athletic a sus partidarios. Hacía
San Carlos
EL HEROE PUBLICO NUM. 1
PRIMER REESTRENO

mucho tiempo, desde los meses ya lejanos en que se jugaba el campeonato superregional, que el equipo rojiblanco madrileño no cuajaba una tarde tan completa, tan llena de aciertos como la que ayer tuvo al batir cumplida y ampliamente a los todavía campeones de Liga.

Se encuentra el Athletic en un momento de indudable recuperación. Ya en encuentros anteriores se había iniciado una mejor forma de todo el conjunto, que culminó ayer al lograr una exhibición que no dudamos en calificar de magnífica, sobre todo por lo que al primer tiempo del partido se refiere.
San Carlos
EL HEROE PUBLICO NUM. 1
PRIMER REESTRENO

La línea media atlética, ese terceto que ha forjado los triun-

San Carlos
EL HEROE PUBLICO NUM. 1
PRIMER REESTRENO

San Carlos
EL HEROE PUBLICO NUM. 1
PRIMER REESTRENO

cuando la desgracia en los remates de los delanteros no hacia posible que se sacara fruto de un neto dominio. En la delantera, Chacho fué el jugador de clase extraordinaria que todos conocemos y que tan poco se prodiga. Ayer estuvo más trabajador que de costumbre, y dió a la línea una gran ligazón y una profundidad peligrosa. Con él, el veterano Marín, el ardoroso Elicegui, el voluntarioso Rubio y hasta el poco entrenado Arocha, compusieron una línea que rindió juego a plena satisfacción. El trío defensivo se puso a prueba cuando en el segundo tiempo dominó el Betis. La seguridad de Valcárcel dió a todo el trío defensivo confianza para actuar serenamente y con acierto, y así Pacheco hizo algunas paradas excelentes. Lo contrario que al Athletic le ocurre al Betis. Ha descendido mucho de juego y no es en estos momentos ni sombra de aquel equipo que conquistó el año pasado el título de campeón de Liga. Posiblemente el hecho de estar colocado en la clasificación en un lugar en que no le es posible ni aspirar a revalidar el título, ni puede inquietarle el descenso, le

San Carlos
EL HEROE PUBLICO NUM. 1
PRIMER REESTRENO

go, desde muy lejos, fué magnífico. Antes de llegar al descanso se marcó el cuarto tanto, que tuvo su origen en una falta en el centro del campo, que botó Marculeta, pasando a Rubio. Este cambió el juego a Marín, quien de tiro esquinado batió de nuevo al guardameta bético. En el segundo tiempo bajó mucho la calidad del juego y en algunos momentos dominó el Betis, pero sin profundizar en sus ataques. Faltaban cuatro minutos para terminar cuando Marín, internado, cedió bien a Elicegui, que solo ante Urqueaga no tuvo que hacer más que tocar el balón para obtener el quinto «goal». Ya a punto de terminar el partido, Saro desperdició una magnífica ocasión de marcar. Fué quizá una compensación a los magníficos tiros que durante el partido hicieron Elicegui y Cha-

San Carlos
EL HEROE PUBLICO NUM. 1
PRIMER REESTRENO

su equipo. En los últimos minutos, Vallana castigó con un «penalty» muy discutido al Racing, y Kelemen se encargó de transformar el castigo en el tercer tanto del Madrid.

El encuentro fué magnífico. El Madrid jugó con un gran entusiasmo y, sin duda, demostró poseer una mejor clase que el Racing; pero el triunfo de éste es justo, porque su delantera se mostró más peligrosa.

Sevilla, 2; Osasuna, 0
SEVILLA, 15. — En el campo del Nervión, el Sevilla, que confirmó que se encuentra en plan de recuperación, venció al Osasuna

Pianos de cola y verticales. Alquiler y reparaciones.
R. S. HOWARD NEW YORK
R. GÖRS Y KALLMANN BERLIN
GAVEAU PARIS
HOFMANN FNA
COLLARD Y COLLARD LONDRES
BECHSTEIN
AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA
200 pianos y pianolas de ocasión, garantizados, baratísimos y con grandes facilidades para el pago.
SOLICITEN CATALOGOS Y PRECIOS
J. HAZEN
la casa más antigua y acreditada en España • Fundada en el año 1814
FUENCARRAL, 43 • TELEFONO, 10.867 • MADRID

LOS DEPORTES

EL MADRID, DERROTADO EN EL SARDINERO

Los madridistas están a punto de perder el primer puesto

por 2 a 0. El "match" resultó muy disputado por el entusiasmo que pusieron los navarros.

En el primer tiempo no se marcó ningún "goal". En el segundo, Campanal y Berrocal hicieron los tantos que dan el triunfo a los campeones de España.

Arbitró bien Escartín.

Valencia, 1 Athletic Bilbao, 1

VALENCIA, 15.—Se llenó el campo de Mestalla. El partido Valencia-Athletic resultó muy interesante y mereció vencer el

po, que dominó y consiguió el empate a dos por mediación de Blázquez. La pelea cobró su máximo aliciente. Bosch, en una jugada personal, logró el triunfo para los españoles.

Arbitró mal Soliva.

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid .....	17	11	1	5	52	30	23
Athletic B. ...	16	10	2	4	40	23	22
Racing .....	17	11	0	6	49	36	22
Oviedo .....	17	8	4	5	48	36	20
Barcelona ....	17	9	1	7	29	22	19
Hércules .....	16	9	1	6	24	23	19
Valencia .....	17	6	4	7	25	29	16
Betis .....	17	7	1	9	24	42	15
Español .....	17	7	0	10	29	40	14
Osasuna .....	17	6	0	11	38	38	12
Athletic M....	17	4	2	11	24	42	10
Sevilla .....	17	3	4	10	19	40	10

SEGUNDA DIVISION

Zaragoza ....	5	3	1	1	9	9	7
Celta .....	4	3	0	1	14	6	6
Murcia .....	4	1	2	1	7	5	4
Arenas .....	4	2	0	2	6	5	4
Gerona .....	4	1	1	2	3	7	3
Jerez .....	5	1	0	4	8	15	2

LA COPA DE ESPAÑA

Valladolid, 4; Nacional, 1

VALLADOLID, 15.—Ante mucho público jugaron en el campo de Zorrilla el Valladolid y el Nacional.

Terminó el partido con el resultado de cuatro a uno a favor de los de Valladolid. Estos tuvieron una buena tarde, pero el tanteo es exagerado, ya que los madrileños, que actuaban con indudable acierto, no fueron merecedores a tan fuerte derrota.

El Valladolid marcó dos tantos en cada tiempo. Los del primero fueron obra de Villar y Barrios y los del segundo de Hoyos y López. Suárez, al lanzar un "penalty", consiguió el único "goal" del Nacional.

Arbitró Hernández Areces. Nacional: Bueno; Serrano, Suárez; Fraga, Torres, Zulueta; Sanz, Moriones, Quesada, Pitux, Ortiz de la Torre.

Valladolid: José Miguel; Tamayo, Jesús; Villa, Villanueva, López; Villar, Barrios, Hoyos, Alonso, Sánchez.

CAMPEONATO "AMATEUR" DE CASTILLA

Ferrovial, 7; Juvenia Comuner, 0

En el campo de la Ferrovial, y con asistencia de numeroso público, contendieron, en partido correspondiente al campeonato «amateur» de Castilla, los propietarios del terreno y el Juvenia Comuner.

A las órdenes del colegiado señor Aguado, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Ferrovial: Fernández; Graiño, Campos; Gorospe, Mancha-

do, Pablito, Peña, Cabañas, Madero, Moleiro y Arrillaga.

Juvenia Comuner: Angel Redondo; Vaquero, Agredo; Maside, Alvarez, Senálbez; Cuenca, Domínguez, Fres, Alber y Vinuesa.

El partido, como lo demuestra el tanteo, fué de dominio abrumador de la Ferrovial.

Terminó el primer tiempo uno a cero a favor de los propietarios del terreno, marcado a los siete minutos por Madero.

En el segundo se impuso netamente la Ferrovial, y marca el segundo Madero; el tercero, Peña; el cuarto, a los diez minutos, Madero; el quinto, Moleiro; este mismo jugador consiguió el sexto, y el último lo logró Arrillaga.

En la Ferrovial, los mejores Pablito y Graiño; el defensa izquierda, que debutaba, defraudó.

En el Juvenia destacó el portero, a pesar del numeroso tanteo; el resto del equipo naufragó; el arbitraje, bastante bien.

Carabanchel, 1; Imperio, 0

En el campo del Cafeto, con buena entrada, lucharon el Carabanchel y el Imperio. Los primeros minutos de juego son de

OPERERA

HOY PRESENTACION DOLORES DEL RIO en Por unos ojos negros WARNER BROS

dominio del Imperio. Ambos equipos ligan jugadas interesantes, y el juego resulta movido. A los treinta y cinco minutos Marin, al recoger un pase de Ricardo, consigue el único «goal» del partido. Con el resultado de uno a cero termina el primer tiempo.

La segunda parte es de juego más duro. Varias veces se ve en peligro el portero del Carabanchel y se luce en sus acertadas intervenciones. Sin variar la tónica del encuentro termina con el triunfo del Carabanchel por uno a cero.

Por el Imperio se distinguieron el trío defensivo, Bescos, Fernández y Lolo. Del Carabanchel, todos cumplieron acertadamente su cometido.

El arbitraje de Torres, muy deficiente.

Equipos: Carabanchel: Zamorita; Corrales, Goyos; Arilla, Cendón, Aparicio; Ricardo, Pito, Marin, Peragón y Sanabria.

Imperio: Egido; Gil, Cobos; Iglesias, Santiago, Nabazo; Romero, Bescos Fernández, Marina y Lolo.

HOCKEY

CAMPEONATO DE ESPAÑA El Madrid gana al Zugatzarte

El Madrid, en encuentro del campeonato de España, ha contendido ayer contra el representante vizcaíno Zugatzarte. Vencieron los centrales por seis "goals" a cero.

Los tantos fueron marcados por Romeo (dos), Del Mazo (dos), Asuero y Amestoy.

La superioridad de los vencedores fué manifiesta, como indica claramente el resultado.

El Valencia empata con el Tarrasa

VALENCIA, 15.—Se ha disputado el encuentro de campeonato de España de «hockey» entre el Valencia, campeón de Levante, y el Tarrasa, subcampeón de Cataluña. El partido terminó con empate a uno.

CICLISMO

Carrera inaugural de la temporada de la U. V. E.

Ayer por la mañana se disputó la primera carrera de la temporada oficial de la Unión Velocipédica Española, con la participación de corredores de todas las categorías, sobre un recorrido de 100 kilómetros.

Tomaron la salida los corredores a las nueve de la mañana, en el hotel del Negro, para cubrir el trayecto conocido por vuelta al Hoyo del Manzanares.

La primera escapada se produjo a tres kilómetros de Colmenar y fué a cargo de M. Santos, quien pasado Colmenar era alcanzado por un grupo que salió a su caza, integrado por Carretero, Berrendero, Jabardo y J. Holgado. Este último sufrió una caída poco después, y abandonó la prueba lesionado. Poco después escaparon los "ases" Vicente Carretero y Berrendero, pero no pusieron mucho interés, por lo visto, en llevarse la carrera, que tenían en este momento ganada con po-

G O Y A

HOY PRESENTACION de EDDIE CANTOR en El chico millonario

co esfuerzo, y fueron alcanzados en seguida, antes de Manzanares. A la salida de este pueblo el cuarta categoría Felipe de Jesús inició una escapada, en la que le siguió el tercera categoría Angel Sánchez, y destacados notablemente llegaron a la meta, adjudicándose Felipe de Jesús el primer puesto al "sprint".

La clasificación fué la siguiente:

- 1, Felipe de Jesús, 2 horas, 36 minutos.
- 2, Angel Sánchez, en el mismo tiempo.
- 3, A. Fernández, 2 h., 40 minutos, 0,3 segundos.
- 4, M. Ruiz Trillo, mismo tiempo.
- 5, Vicente Carretero, mismo tiempo.
- 6, J. Jabardo, y a continuación, con el mismo tiempo que A. Fernández, Gorrachategui, Tuero, F. Fernández, M. Santos y Julián Berrendero, hasta 17 clasificados.

La subida a la Cuesta de Urquiola

BILBAO, 15.—Sobre el recorrido de cinco kilómetros y medio se celebró la carrera Subida a la Cuesta de Urquiola. Participaron 25 corredores.

Venció Leturiaga, en 20 minutos, 15 segundos, seguido de Manuel Trueba y Ezquerria.

A pesar de estar inscritos, no participaron Vicente y Fermín Trueba ni Julián Berrendero.

BOXEO

Castilla vence a Levante

Organizado por la Federación Castellana de Boxeo se ha celebrado en el Circo de Price un "match" regional entre las selecciones "amateurs" de Castilla y Levante.

Cuatro campeones de España actuaron ayer. Tres de Levante y uno de Castilla. Los representantes de los pesos mosca, Toledo; ligero, García Alvarez, y pesado, Aguilar, por Levante, y el castellano Zúñiga, de la categoría de los "welters".

El resultado final fué una victoria de los colores castellanos por cuatro victorias, un "match" nulo y una victoria levantina.

El equipo castellano supo demostrar a lo largo de la velada su superior clase.

Un incidente hubo que lamentar. Fué en la decisión del "match" que disputaron los ligeros. Al notificarse la decisión arbitral, que dió vencedor por puntos al valenciano García Alvarez, se originó un escándalo enorme. También fué protestada la decisión del "match" nulo al disputado entre los plumas Rodríguez (castellano) y García Peralta (levantino), pero hay que reconocer que el fallo fué justo. Nuestras notas nos daban al terminar este combate: Primer asalto igualado, segundo del castellano y tercero del levantino.

Fuera de esto, la reunión fué un éxito pleno. Y en cuanto a resultado económico, ahí está el lleno registrado. En resumen: un éxito de Castilla.

Los resultados fueron: Peso mosca: Toledo (levantino), campeón de España, fué de-

G O Y A

HOY PRESENTACION de EDDIE CANTOR en El chico millonario

rotado a los puntos limpiamente por el castellano Cuervo.

Peso gallo: Librero, de Castilla, fué declarado vencedor ante Mesas por puntos. Durante el transcurso de este combate se apreció el buen estilo del castellano.

Peso pluma: García Peralta, de Levante, y Rodríguez, de Castilla, hicieron "match" nulo. Desde luego, el valenciano es superior al castellano. Posee más técnica y superior estilo. Rodríguez hizo gala de una frialdad incomprensible.

Peso ligero: García Alvarez, de Levante, fué declarado vencedor del castellano Alonso por puntos injustamente. La decisión, que fué protestada, dió origen a un escándalo enorme. El campeón de España, Alvarez, no se sentirá satisfecho por esta decisión.

Peso "welter": El campeón español Zúñiga, ídolo del público madrileño, venció fácilmente a los puntos al levantino Vinaixa.

Peso medio: Caballero, de Castilla, venció por k. o. técnico a Cervello, después de tirarle dos

OPERERA

HOY PRESENTACION DOLORES DEL RIO en Por unos ojos negros WARNER BROS

equipo levantino, que jugó mejor que su contrario.

El Valencia, que actuó casi todo el partido con diez jugadores por lesionarse Vilanova, dominó intensamente.

En el primer tiempo no se marcaron «goals». El Athletic consiguió el suyo en una intervención de Bata cuando estaba fuera de juego. Fué muy protestado. El empate lo obtuvo Conde al rematar un «corner» botado por Domech.

No gustó el arbitraje de Casterlenas.

Oviedo, 2; Barcelona, 1

OVIEDO, 15.—Con un día espléndido jugaron en el Stádium de Buenavista el Oviedo y el Barcelona. Fué muy interesante el partido por lo nivelado de las fuerzas.

La victoria de los asturianos es justa, porque, aunque su delantera no se mostró tan peligrosa como otras tardes, fué más eficaz que la azulgrana.

El primer tanto se lo apuntó el Barcelona en una intervención de García, que aprovechó una indecisión de Oscar. Empató Herreita de tiro esquinado.

En el segundo tiempo, Gallart logró el tanto de la victoria. Arbitró bien Ostalé.

Español 3; Hércules, 2

BARCELONA, 15.—Tuvo poco interés el partido jugado en el campo de la carretera de Sarriá entre el Español y el Hércules, y que terminó con el triunfo de los blanquiazules por tres a dos.

En el primer tiempo, el Español se anotó un tanto, al rematar Edelmiro un centro de Prad. El segundo lo hizo Quesada a poco de iniciada la segunda parte. Morera, al lanzar un "penalty" consiguió el primero del Hércules. Reaccionó entonces este equi-

CINEMA BILBAO

(Teléfono 30796) HOY, LUNES SEGUNDA SEMANA LA HIJA DE JUAN SIMON por "ANGELILLO", PILAR MUÑOZ y CARMEN AMAYA

veces por la cuenta de seis y siete, respectivamente.

Peso semipesado: Palero, de Castilla, derrotó por abandono injustificado al levantino Gironés.

Peso pesado: El campeón de España de esta categoría, Aguilar, de Levante, sufrió una tremenda derrota a manos del castellano Del Valle. Fué declarado vencedor Del Valle por inferioridad.

**La II Gran Copa Gimnástica**

El sábado se han celebrado varios combates de boxeo correspondientes a la II Copa Gimnástica.

Codins venció por puntos a José Fernández, Campoamor a Eduardo Rodríguez y Pablo Sánchez a Victoriano García, por la misma decisión.

José Lillo derrotó igualmente por puntos a José Jurado, y Gregorio Villalba fué declarado vencedor sobre Trancho, que abandonó en el primer asalto.

**MONUMENTAL CINEMA y CINEMA ARGUELLES**

HOY — HOY — HOY  
**ES MI HOMBRE**  
por Valeriano León.—CIFESA

Moliné y Casanova hicieron un buen encuentro, triunfando el primero por puntos.

Después de estos combates, han quedado proclamados vencedores los siguientes boxeadores:

Moscas: Alfonso Codins. Gallos: Angel Campoamor. Plumas: Pablo Sánchez. Welter: José Caballero. Medios: Gregorio Villalba. Pesados: Pedro Moliné.

**PELOTA VASCA**

Los partidos de ayer

Gran lleno en el frontón Recoletos

En el primer partido, a remonte, Izaguirre (J.) y Erviti vencieron por 40 a 32 a Mugueta y Guruceaga. Resultó un gran partido, muy movido y competido. Se entregaron a una lucha encarnizada los cuatro pelotaris y más que nadie los delanteros Mugueta e Izaguirre. El antiguo guardameta donostiarra, en una espléndida actuación, consiguió inclinarse de su lado el triunfo.

En el segundo, a pala, el interés residía en ver cómo se desenvolverían los dos formidables «ases» Araquistáin y Perea. Surgió la sorpresa de que fuesen sus compañeros, Sorózábal y Abasolo, menos destacados, los que sobresalieron. El juego tenaz y seguro del delantero Solózábal estuvo a punto de darle la victoria. Gracias a la labor magnífica de Abasolo pudo Araquistáin vencer. El triunfo de la pareja Araquistáin-Abasolo fué conseguida por 45 a 42 sobre la formada por Sorózábal y Perea.

En el último partido, a remonte, sacaban los zagueros, como es corriente en Pamplona. Abrego I y Eguaras se enfrentaron con Arce e Ituráin. Estuvo muy acertado Eguaras, que sacó bastante y restó con violencia. Bien sostenido Abrego y sin agotarse por el saque, se impuso con facilidad a la pareja Arce-Ituráin, que tuvo de todo. Abrego y Eguaras vencieron por 40 a 26.

**La nueva casa de Mutualidad Obrera**

**Inauguración de las modernísimas instalaciones sanitarias**

A las diez y media de la mañana de ayer inauguróse la nueva casa de la Mutualidad Obrera, establecida en la calle de Trafalgar, número 38. Coincidió la inauguración con la instalación de los nuevos servicios de Odontología, Radiografía, Radioterapia y Diatermia, hechos con arreglo a las exigencias de la técnica moderna.

Al acto asistieron representaciones del Sindicato Nacional Ferroviario, Sociedad de Obreros de Vaquerías, Federación Española del Ramo de Uso y Vestido, Sociedad de Obreras y Obreros de la Aguja, Unión Sanitaria, Federación de Obreros de Hostelería, Sociedad de Litógrafos, Sociedad de Albañiles "El Trabajo", Sociedad de Ebanistas, Sociedad de Tramoyistas, Federación de las Artes Blancas, Sociedad de Fundidores Tipográficos, etc., etc.; representantes de la Prensa y de numerosas entidades, que con su

**MONUMENTAL CINEMA y CINEMA ARGUELLES**

HOY — HOY — HOY  
**ES MI HOMBRE**  
por Valeriano León.—CIFESA

presencia testimoniaron la admiración a una obra que culmina en la nueva casa de Mutualidad Obrera.

**VISITA A LA NUEVA CLINICA**

Durante toda la tarde fué visitadísima la nueva casa de la Sociedad Mutua por gran número de socios, que recorrieron detenidamente el edificio, admirando las modernas instalaciones sanitarias

**BANQUETE - HOMENAJE AL CONSEJO Y GERENCIA DE "LA MUTUALIDAD OBRERA"**

En un popular restaurante de los Cuatro Caminos celebró ayer la Mutualidad Obrera un banquete en honor del Consejo de la misma y de su gerente, don Manuel Cordero.

Presidieron éste y las personas que integran el Consejo, y concurrieron unas trescientas personas, entre las que había muchos médicos y matronas.

En nombre de éstos y del personal administrativo habló el señor Gallástegui, ofreciendo el homenaje. Hizo historia de la constitución de la Mutualidad, y elogió al gerente, señor Cordero, y al Consejo.

El señor Pérez Infante, del Consejo, expuso los orígenes de la Mutualidad, y tuvo frases de encomio y afecto para todos los gerentes anteriores de la entidad.

El señor Cordero ensalzó los excelentes servicios que presta la Mutualidad; lanzó la idea de constituir una Federación de Mutualidades, y terminó diciendo que el homenaje lo dedicaba, no sólo al Consejo, sino a cuantos trabajan en la entidad, reclamando a todos su esfuerzo para que el organismo sea cada día más fuerte.

**La Asamblea de Cooperativas Obreras Agrícolas**

Ayer, a las cuatro, y en sesión de clausura, prosiguió sus tareas, iniciadas el sábado en el local de la Federación de Empleados de Banca, la Española de Trabajadores de la Tierra.

Asistieron los delegados de todas las provincias de España.

Aprobado en la sesión anterior el informe de la Federación de Trabajadores de la Tierra y de la de Cooperativas de España sobre los problemas a debatir, pusieron a debate los siguientes temas propuestos por las ponencias: Comunidades campesinas, arrendamientos colectivos, intensificación de cultivos y examen y orientación de estas cuestiones.

Aprobada la totalidad se puso a debate la ponencia sobre "La Cooperación agrícola en sus cuatro aspectos: producción, venta, crédito y consumo. Orientaciones prácticas, reglamento tipo".

Todos estos asuntos fueron igualmente objeto de aprobación, así como los temas referentes a la organización de la Federación Española de Cooperativas Agrícolas.

Después de aceptadas varias proposiciones se dió por clausurada la Asamblea.

**LAS CONCLUSIONES APROBADAS**

Las conclusiones aprobadas son numerosas, y de ellas entresacamos las más importantes:

Comunidades de campesinos.—

**MONUMENTAL CINEMA y CINEMA ARGUELLES**

HOY — HOY — HOY  
**ES MI HOMBRE**  
por Valeriano León.—CIFESA

Que se constituyan Juntas locales de Reforma agraria en lugar de las provinciales.

Que el Instituto no pueda remover los directivos de las Comunidades, las que gozarán de autonomía.

Los técnicos, funcionarios o guardas que hayan perseguido a los comuneros serán destituidos.

Revisión de los planes de asentamiento realizados para que cada asentado obtenga un beneficio de 2.000 pesetas anuales.

Que se construyan en las fincas viviendas para los asentados.

Sobre Cooperación agrícola y Estatuto tipo.—Independencia de las organizaciones cooperativistas, sindicales y políticas.

Formación de capital por los cooperadores.

Establecer relaciones con las Cooperativas de consumo.

Organización de la enseñanza de cooperación.

Que se solicite del Estado la incautación de las industrias agrícolas, molinos, bodegas y fábricas paradas y su entrega en arriendo a las Cooperativas agrícolas.

Manifestó la Asamblea el deseo unánime de que el próximo Congreso del partido socialista se celebre en Madrid y ver con simpatía las gestiones del Comité socialista de Madrid para crear un órgano de enlace entre todos los grupos proletarios.



LA NIÑA

**CARMENCITA SANTI MUNTAN**

Ha fallecido

EL DIA 15 DE MARZO DE 1936

a los doce años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado padre, don Tomás Santi Juárez; madre política, doña Josefa Colomer Claramunt; hermanos, Consuelo y Tomás; abuelos, don Santos Santi, doña Consuelo Juárez y doña Carmen Claramunt; tíos, tíos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

La conducción del cadáver se verificará hoy, día 16, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Núñez de Balboa, número 8, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

No se reparten esquelas.

AGENCIA PRADO

**Libros recibidos**

**En Alicante chocan dos autobuses y resultan varios heridos**

"El sargento Vázquez", por Ignacio Barrado. Interesantísimo, de palpitante

ALICANTE, 15.—Esta mañana salieron de excursión al pueblo de Guardamar los alumnos del colegio de San Luis, de esta capital. Iban en cuatro autobuses y cada uno de ellos era ocupado por 27 muchachos. Al llegar al paraje denominado El Altet se encontraron con un autobús del servicio público de la Empresa Albate-

**MONUMENTAL CINEMA y CINEMA ARGUELLES**

HOY — HOY — HOY  
**ES MI HOMBRE**  
por Valeriano León.—CIFESA

actualidad es el librito que con este título ha publicado nuestro compañero en la Prensa Ignacio Barrado. Es un reportaje lleno de vida y emoción, una página histórica de ciertos episodios de los sucesos de octubre y una exaltación del mártir sargento Vázquez, narrado en forma sencilla, que conmueve y atrae.

El trabajo ha sido recibido con tanto agrado por el público, que rápidamente se ha agotado la primera colección, teniendo necesidad de reimprimirlo.

"Historia de la Plaza de Toros de Madrid, 1874-1934", por Isidro Amorós "Don Justo", prólogo de Federico M. Alcázar. El culto y buen periodista taurino Isidro Amorós "Don Justo", ha comenzado a publicar una interesante, exacta y bien documentada historia de la Plaza de Toros de Madrid desde su inauguración en 1874 hasta su clausura en 1934.

La obra meritísima es de extraordinario interés para los aficionados y seguramente figurará en todas las bibliotecas taurinas. Avalora la obra un bien documentado prólogo del prestigioso crítico taurino Federico M. Alcázar.

La obra se publica por cuadernos semanales, y seguramente tendrá el éxito que merece.

Lea usted  
**HOJA OFICIAL**

**MONUMENTAL CINEMA y CINEMA ARGUELLES**

HOY — HOY — HOY  
**ES MI HOMBRE**  
por Valeriano León.—CIFESA

rense que venía en sentido contrario. Este autobús pudo evitar el encuentro con el primero de los coches que ocupaban los muchachos, pero no así con el que le seguía. A consecuencia del choque resultaron varios muchachos heridos leves en su mayoría. Dos cuyo estado era más grave fueron trasladados a una clínica de esta capital. Estos son Luis Rodríguez, que sufre heridas de pronóstico reservado en una pierna, y Jaime Masep, de diez y seis años, natural de Villajoyosa, que sufrió la fractura del brazo derecho.

**MADRID -- PARIS**

HOY, LUNES  
Sensacional acontecimiento



Todos los niños serán obsequiados con preciosos recuerdos ofrecidos por Shirley Temple.

**CURSILLOS DE INGRESO EN EL MAGISTERIO**

6.000 plazas. Convocatoria "Gaceta" de ayer. La preparación mejor orientada, con profesorado especializado. Clases orales y por correspondencia

INSTITUTO SAMPER -- Av. Eduardo Dato, n.º 21.--MADRID

# CARTELETA DE "CINES" Y TEATROS

## GACETILLAS

### COMICO

Con aplauso unánime pasó de la centésima representación "Dueña y señora". Triunfo personal de Carmen Díaz.

## CARTELETA

ESPAÑOL. — (Enrique Borrás-Ricardo Calvo. Populares, 3 pesetas butaca.) 6,30: "Otelo"; 10,30: "Cyrano de Bergerac".

**TIVOLI**  
NO MAS MUJERES  
Y  
LAS MANOS DE ORLAC

**CALDERON.** — (Compañía lírica titular.) 6,30 y 10,30 (precios populares, 3 pesetas butaca), Paloma Moreno (el mayor éxito lírico de la temporada).

LARA. — 6,30, 10,30: "Batalla de Rufianes" (gran éxito).

**COMICO.** — (Carmen Díaz.) 6,30 y 10,45, Dueña y señora (101 y 102 representaciones).

ALKAZAR. — (Compañía Paulina Singermán. Ultimos días.) 6,45 y 10,45: "El arte de pescar marido" (graciosísima).

**COMEDIA.** — 10,30 (popular, tres pesetas butaca), ¡Qué solo me dejás! (el éxito de tanta risa).

**MARIA ISABEL.** — 6,30 y 10,45, Cataplum (250 representaciones). Butacas a tres, dos y una pesetas.

**VICTORIA.** — (Teléfono 13458.) 6,30 y 10,30 (Díaz Artigas-Collado), Nuestra Natacha (consagración de Casona como el autor de una época).

**ESLAVA.** — (Aurora Redondo-Valeriano León.) 6,45 y 10,45 Yo quiero (populares, tres pesetas butaca).

CERVANTES. — (Milagros Leal-Soler Marí.) 6,30 y 10,30: "Las tres Marías" (de Pilar Millán Astray). 3 pesetas butaca.

**TIVOLI**  
NO MAS MUJERES  
Y  
LAS MANOS DE ORLAC

CHUECA. — (Compañía de comedias.) 6,30 y 10,30: "Mamá Inés". (Butaca, 1,50.)

FONTALBA. — (Compañía Niño Marchena.) 6,30 y 10,30: "Consuelo la trianera". Primer estreno, "Cante jondo".

COLISEVM. — (Cía. Maestro Guerrero.) 6,30 y 10,30: "La Cibeles". La obra de la temporada. Butaca, 3 pesetas.

MARTIN. — 6,30: "Tu cuerpo en la arena"; 10,30: "Lo que enseñan las señoras". Tomando parte en ambas funciones "Los chavallitos sevillanos".

**PAVON.** — (Compañía de revistas frívolas.) 6,30 y 10,45, ¡Que me la traigan...! (éxito apoteósico. Precios ultrapopularísimos.)

PALACIO DE LA MUSICA.

(Tel. 16209.) 6,30 y 10,30: "El rey de los condenados". Estreno.

RIALTO. — (Tel. 21370.) 6,30 y 10,30: "El cura de la aldea" (estreno).

CINE DE LA OPERA. — (Teléfono 14836.) 6,30 y 10,30: "Por unos ojos negros" (por Dolores del Río).

CINE DE LA PRENSA. — 6,30 y 10,30: "El gato montés". Estreno.

MONUMENTAL CINEMA. — (Tel. 71214.) 6,30 y 10,30: "Es mi hombre" (por Valeriano León y Mary del Carmen).

**FUENCARRAL.** — (Tel. 31204.) 6,30 y 10,30, La verbena de la Paloma (producción Cifesa. Segunda semana).

**PROYECCIONES.** A las 6,30 y 10,30, El barón gitano (con música de Johan Strauss).

CINEMA GOYA. — (Teléfono 53217.) 6,30 y 10,30: "El chico millonario", por Eddie Cantor.

CINEMA ARGÜELLES. — (Teléfono 45346.) 6,30 y 10,30: "Es mi hombre", por Valeriano León y Mary del Carmen.

**TIVOLI**  
NO MAS MUJERES  
Y  
LAS MANOS DE ORLAC

CINE DOS DE MAYO. — (Teléfono 17452.) 6,30 y 10,30: "De la sartén al fuego".

**BARCELO.** — 6,30 y 10,30, Dos fusileros sin bala (Stan Laurel y Oliver Hardy).

BEATRIZ. — (Teléfono 53108.) Continua desde las cinco (butaca una peseta): "La estropeada vida de Oliverio VIII" (Stan Laurel y Oliver Hardy).

**MADRID -- PARIS.** Continua desde 11 mañana. Estreno, Rebelde (última creación de Shirley Temple). Regalos a todos los niños.

**CINEMA BILBAO.** (Tel. 30796.) 6,30 y 10,30, La hija de Juan Simón (por Angelillo. Segunda semana).

CARRETAS. — Continua desde las once mañana. Revista Paramount 28 (estreno riguroso). "Bajo la cruz del Sur" (en colores y español). "Bridge nupcial de boda" (graciosísima cómica). "De la sartén al fuego" (la vida en la Legión francesa, totalmente en colores y español, por Rosita Moreno y Juan Torena).

FIGARO. — (La pantalla de la emoción. Teléfono 23741.) 6,30 y 10,30: "Guerra sin cuartel" (el ocaso del hampa). "film" policiaco.

## CINE MADRID.

El enemigo público número 1 y El Duque de Hierro.

ROYALTY. — 6,30 y 10,30, segunda semana de "La madrecita", por Franciska Gaal, con éxito apoteósico.

BELLAS ARTES. — Continua desde las 3. "Charlot marinero" y "El tigre del ring" ("Bocazas"). Butaca una peseta.

**SAN CARLOS.** — A las 6,30 y 10,30 (primer reestreno), El héroe público núm. 1 (con Lionel Barrymore, Chester Morris y Joseph Calleja).

VELUSSIA. — Sesión continua. Butaca una peseta. "Crimen y castigo" (la verdadera obra rusa de Dostoiewski).

**TIVOLI.** — A las 6,30 y 10,30, No más mujeres (por Joan Crawford y Robert Montgomery) y Las manos de Orlac (por Peter Lorre).

AVENIDA. — 6,30 y 10,30: "La feria de la vanidad" (superproducción en color natural y efectos de relieve).

**TIVOLI**  
NO MAS MUJERES  
Y  
LAS MANOS DE ORLAC

SALAMANCA. — (Teléfono 60823.) 6,30, 10,30: "La llamada de la selva" (Clark Gable).

PARDINAS. — (Teléfono 54608.) 6,30, 10,30 (popular, butacas 0,75): "Angelina o el honor de un brigadier" (en español; Rosita Díaz Gimeno, José Crespo; dos horas de risa). Mañana, acontecimiento: "Es mi hombre" (por Valeriano León).

CINEMA CHAMBERI. — 6,30, 10,30 (sillón, 0,60): "El secreto de madame Blanche" (por Irene Dunne), "De la sartén al fuego" (primera película española totalmente en colores, por Rosita Moreno y Juan Torena).

PROGRESO. — 6,30 y 10,30, primer reestreno: "Los claveles", su-

## FIGARO

(La pantalla de la emoción) HOY la superproducción 20th Century Fox

## GUERRA SIN CUARTEL

(EL OCASO DEL HAMPA) Un "film" grandioso. Una obra maestra del género policiaco. Intérpretes: CESAR ROMERO y BRUCE CABOT

HOY, LUNES, ESTRENARAN los "cines"

Carretas, Dos de Mayo, Europa, Toledo, Chamberí, Savoy, Padilla, Montecarlo y Olimpia

La primera película española totalmente en colores



por ROSITA MORENO JUAN TORENA

y ROMUALDO TIRADO Aventuras de dos "gangsters" refugiados en la Legión extranjera de Marruecos

Desde mañana, martes, se proyectará esta película en el CINEMA GOYA (Puente de Vallecas)

superproducción española. Música del maestro Serrano.

HOLLYWOOD. — (Teléfono 36572.) 6,30 y 10,30: "Anna Karenina".

**CINE LATINA.** — Continua 5 a 1. Butaca, 1 pta. Butaca anfiteatro, 0,50. Madre

**TIVOLI**  
NO MAS MUJERES  
Y  
LAS MANOS DE ORLAC

Alegria (Raquel Rodrigo, Gaspar Campos, Niña de la Puebla. En castellano) y otras.

EUROPA. — (Empresa Nemfer.) 6,30 y 10,30: "De la sartén al fuego" (estreno riguroso, con Rosita Moreno, Juan Torena y el graciosísimo Romualdo Tirado. Primera película española, totalmente en colores. Exitazo).

PADILLA. — (Padilla, 40. Teléfono 53032. Empresa Nemfer.) 6,30 y 10,30: "De la sartén al fuego", por Rosita Moreno y Juan Torena, primera producción española, toda en colores, estreno riguroso.

FRONTON RECOLETOS. — (Villanueva, 2. Teléfono 51742.) 4 tarde: Primero, a pala: Angel y Pérez contra Pruden y Ricardo. Segundo, a pala: Durangues y Arrigorriaga contra Gaviria y Campos. Tercero a remonte: Abrego II y Errezabal contra Ostolaza y Aguirre. Importantes quinientas.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

**RIALTO**  
HOY LUNES ESTRENO  
**El Cura de Aldea**  
UNA PRODUCCIÓN FRANCISCO CAMACHO  
Según la célebre novela de Pérez Escribá, que cautiva al ánimo del espectador por su emocionante argumento

JOAN MORENO Y MARY DEL CARMEN EN

# La Federación de Trabajadores de la Enseñanza dedica un banquete-homenaje a cuatro compañeros amnistiados

La Federación de Trabajadores de la Enseñanza ofreció ayer un homenaje consistente en un banquete a don Germán Araujo, don Francisco Lucia, don Amadeo Labarga y don José Antonio Valledor, compañeros libertados con motivo de la amnistía.

El acto se celebró en un acreditado restaurante de los Cuatro Caminos y asistían unos cien comensales.

A los postres, doña María Calvo, de la Federación, expuso lo que significaba el homenaje a los cuatro compañeros amnistiados.

El amnistiado señor Araujo dijo que el homenaje a los amnistiados comenzó en provincias y terminaría con el acto que se estaba celebrando.

El abogado don Gregorio Vilatela, diputado de Izquierda Republicana por Teruel, confirmó las persecuciones y atropellos de que le hicieron víctima para impedir que defendiera a los procesados. Atacó a los últimos Gobiernos, que tanto daño causaron a las ideas de libertad y progreso, y afirmó que tuvo que venir un Gobierno de izquierda para que concediese la amnistía.

En nombre del partido comunista habló el diputado Uribe, quien glosó las palabras de la señora Calvo de adhesión a los miles de compañeros encarcelados por los sucesos de Asturias.

Los trabajadores intelectuales —dijo— nos sumamos a los manuales para defender a los presos que sufran grandes padecimientos. Proclamó la unión de todos en la lucha para que no tornen aquellos días de la amenaza fascista, que aseguró no ha desaparecido.

Abogó por una era de paz y prosperidad, que es lo que ansian socialistas, comunistas y republicanos.

Por "Amigos de la Enseñanza" hizo uso de la palabra el señor Bruges, que hizo patente su adhesión a los amnistiados, y terminó con el grito "Frailes, no; maestros, sí".

Finalmente, el señor Lombardía, representando a los "Trabajadores de la Enseñanza", rindió

un homenaje a los muertos en la revolución de octubre, a los que dieron su vida por la causa, entre cuyos mártires citó a Nouvillas, Carreño, Mato y Centeno, para quienes pidió un minuto de silencio.

El acto terminó cantando «La Internacional».

## LA TARDE PARLAMENTARIA DE AYER

(VIENE DE LA PAGINA 6)

### LAS ACTAS RECIBIDAS EN EL CONGRESO

Hasta las cinco de la tarde de ayer domingo se habían recibido en la Secretaría del Congreso 456 actas de diputados electos.

### PELICULAS DE LA VIDA PARLAMENTARIA

Una Empresa cinematográfica extranjera ha hecho una instalación especial en el Congreso para recoger algunos momentos de la vida parlamentaria.

### EL NUEVO PARTIDO CENTRO NACIONAL REPUBLICANO

Se nos ruega la publicación de las siguientes notas:

«Ha celebrado sus primeras reuniones el Comité provisional encargado de la fundación del Partido y de la organización en Madrid, capital y provincia, del partido Centro Nacional Republicano.

Dicho Comité lo constituyen don Tomás Elorrieta, don Manuel Raventós, don José Martí de Veses, don Hipólito González Parrado, don Roberto García Trabado, don Juan Baixeras y don Francisco Zariquiegui.

En la próxima semana se celebrará la Asamblea de constitución de dicho partido en Madrid.»

«Hoy lunes se reunirán en Fernánfor, 2, a las once de la mañana, los diputados electos de los clasificados de centro y un buen número de independientes, para la constitución de la minoría y elección de los diputados que han de representarle en la Mesa del Congreso y en las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades.»

### LOS DIPUTADOS COMUNISTAS CELEBRARON EN LA TARDE DE AYER SU PRIMERA REUNION

Alrededor de las cinco y media de la tarde de ayer se reunieron en la sección quinta del Congreso los diputados que integran el grupo comunista. La reunión duró aproximadamente una hora.

En ella, según nos manifestó uno de sus componentes, la minoría trató de la situación de la política actual y de la elaboración de trabajo a realizar por la minoría en relación con diversos problemas que están dentro del programa del Frente Popular y en relación también con otros de carácter político planteados en estos momentos.

También se trató en la reunión de la distribución del trabajo en lo que se refiere a las Comisiones parlamentarias.

Se acordó nombrar jefe de la minoría a Vicente Uribe.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo éste que los diputados comunistas son 16.

A la reunión celebrada ayer asistió Dolores Ibarruri («La Pasionaria».)

### HUELGA TERMINADA

## Mañana reanudarán el trabajo 110.000 obreros

VARSOVIA, 16.—La huelga de la industria textil de Lodz, que afecta a 110.000 obreros, ha terminado, gracias al arbitraje del Gobierno, que ha satisfecho ampliamente las reivindicaciones obreras.

Mañana será reanudado el trabajo.—Fabra.

### HOMENAJE AL DOCTOR BOZAL URZAY

## Los enfermos curados por el sabio profesor demuestran a éste su gratitud y su cariño

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró en el Dispensario Antituberculoso del Estado, auxiliar de Buenavista, el acto de hacer entrega al doctor Bozal Urzay de una placa de plata, por la meritisima labor por él desarrollada al frente del establecimiento.

Al acto asistieron el general

Batet, en representación de Su Excelencia el Presidente de la República; los señores Castaño y Orensanz, interventor general del Banco de España e inspector general de Sanidad Exterior; los doctores Estella, González Rubio, Sanz, Gil, Susín, Iglesias, Estofanía, Moreno, Azpeitia, Otegui, Garchiderena, Martín Sánchez y Llusia e infinidad de damas de la Liga Antituberculosa de España, Cruz Roja, etc.

Hicieron uso de la palabra, para testimoniar al joven y admirado médico su profundo agradecimiento, la señorita Rosa Vázquez, que leyó unas cuartillas en inspirados tonos de sincera gratitud, que emocionaron a los presentes; los niños Teófilo Ruiz y Manuel Saeta, curados por el doctor Bozal Urzay, y el presidente de la Comisión organizadora, señor Sánchez Blanco.

Finalmente, el señor Bozal Urzay, en breves palabras, agradeció los elogios, y dijo que él se había limitado a cumplir con su deber como subalterno de la Dirección general de Sanidad.

Al final de sus palabras el público ovacionó largamente al joven doctor y se dieron vivas a la Liga Antituberculosa, al doctor Bozal Urzay, a España y a la República.

El señor Bozal recibió innumerables testimonios de simpatía y cariño de compañeros, enfermos, amigos y pueblo en general.

## UN GRAN FESTIVAL BENEFICO PROLETARIO EN EL MONUMENTAL CINEMA

Según estaba anunciado, ayer por la mañana se celebró en el coliseo de la calle de Atocha el interesantísimo festival artístico organizado por el Centro Cultural Enciclopédico a beneficio de sus escuelas y bibliotecas gratuitas para obreros.

El espectáculo fué, en verdad, digno del fin benéfico a que contribuía y de los artistas que en él cooperaron con generosidad y entusiasmo ejemplares. En casi todo el festival palpitaba la emoción de un arte enraizado en el pueblo, sano y poderoso, diverso y fino, plétórico de las esencias más sutiles y exquisitas de España.

Tocó la guitarra maravillosamente la niña ciega, de nueve años, Antofita Abalo; bailó con maestría y garbo Maruja Díez, hermana de "Miss Castilla"; recitó primorosamente unos poemas Luz Lorenzo, joven actriz del T. E. A.; deleitó enormemente al público el bailarín acrobático Luigi Keatón, a quien acompañó su pareja; cantó estupendamente una romanza Aníbal Vela, el gran bajo de ópera; y luego, durante más de una hora, los coros gallegos «Rosalia de Castro», que estrenaban un magnífico decorado, nos hicieron sentir, bajo la dirección afortunadísima del maestro don Segundo Bretón, toda la poesía indescriptible que se encierra en el alma gallega. Y, finalmente, el divo Miguel Fleta, Estrellita Castro, Anita Adamuz, Carmelita Pastor, Carmen Montaña y G. La Blanca hicieron alardes artísticos, superándose en su contribución altruista y emocionada a la obra

### LA DISTRIBUCION DE LAS MINORIAS EN LA JUNTA DE AYER

La distribución de los diputados en el salón de sesiones durante la Junta preparatoria celebrada en la tarde de ayer era la siguiente:

A la izquierda de la presidencia, en los primeros escaños, los socialistas, y en los superiores los comunistas. En los escaños del centro, la CEDA, independientes y centristas. A la derecha de la presidencia, Izquierda Republicana, Unión Republicana y Esquerria.

### DELIBERACIONES DE LA MINORIA SOCIALISTA

Como estaba anunciado, a las cinco de la tarde de ayer domingo se reunieron en la sección séptima del Congreso los diputados de la minoría socialista.

A la reunión, que estuvo concurrendísima, asistieron, entre otros, los señores Besteiro, Largo Caballero, De los Ríos y Margarita Nelken, recién regresada de Rusia.

## La pareja de Seguridad que presta servicio en el domicilio del señor Largo Caballero agredida

Anoche, próximamente a las nueve, la pareja de Seguridad que presta servicio ante la casa en que vive el señor Largo Caballero, en la calle de Viriato, fué objeto de una agresión. Al parecer, se hicieron contra los guardias varios disparos.

Los agredidos reaccionaron en el acto y salieron en persecución de los autores de los disparos, auxiliados por otros guardias de Seguridad, Asalto y Policía Urbana que pasaban por el lugar del suceso.

Tras una tenaz persecución los agentes de la autoridad lograron detener a los autores de los disparos, que se habían refugiado en la casa número 19 de la calle del Castillo. Resultaron ser dos falangistas, llamados Ricardo Garchitorena Balvá y Manuel Alvarez Balvá, primo del anterior.

En el pasillo de la casa donde fueron detenidos, arrojaron al entrar tres pistolas marca Star, Buffalo y F. N., un revólver Smith, varios cargadores y una caja de cápsulas. De todo ello se incautaron los guardias.

Cuando se produjo la agresión no se encontraba en su domicilio el señor Largo Caballero, pero sí sus familiares, que sufrieron la inevitable alarma.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia, en las primeras horas de la madrugada.

Las deliberaciones de la minoría socialista fueron suspendidas a las siete de la tarde con objeto de que los diputados de la misma pudieran asistir a la Junta preparatoria.

Terminada ésta, los diputados socialistas volvieron a congregarse en la sección séptima y reanudaron sus deliberaciones hasta cerca de las ocho de la noche.

Terminada la reunión, don Rodolfo Llopis facilitó la siguiente referencia:

«Reunida la minoría socialista, bajo la presidencia del señor De los Ríos, se procedió a la designación de la Directiva del grupo parlamentario, quedando constituida de la siguiente forma: Presidente, Francisco Largo Caballero; vicepresidente, Enrique de Francisco; secretario, Rodolfo Llopis; y vocales, Luis Rufflanchas y Antonio Acuña.

Para ocupar la vicepresidencia y secretaría del Congreso fueron designados Luis Jiménez de Asúa y Rodolfo Llopis, respectivamente.

Igualmente se eligieron los nombres de los diputados socialistas que han de integrar las Comisiones auxiliar de actas, de actas y calidades y de incompatibilidades.

Y, por último, acordó volverse a reunir la minoría el lunes, a las tres y media de la tarde.

Según información que recogimos en los pasillos de la Cámara, en la primera parte de la reunión de la minoría socialista se procedió a la elección, por papeletas, de la Directiva del grupo parlamentario, para la que había dos candidaturas: una presidida por el señor Largo Caballero y otra por el señor Prieto.

Triunfó la candidatura en la que figuraba el señor Largo Caballero por el siguiente resultado: Presidente, señor Largo Caballero, 49 votos; vicepresidente, Enrique de Francisco, 47; secretario, Rodolfo Llopis, 47. Vocales: Rufflanchas y Acuña.

Don Indalecio Prieto, presidente, 23 votos; Luis Jiménez Asúa, vicepresidente, 37; Simeón Vidarte, secretario, 23. Vocales: De los Ríos y González Peña.

## LA HUELGA DEL PERSONAL DE LA CASA FLOMAR'S

Ayer mañana se reunió el Jurado mixto de sastrería para ver de llegar a un arreglo entre los vocales patronos y obreros en lo que afecta al conflicto planteado entre la Casa Flomar's y su personal.

Las impresiones de madrugada eran muy optimistas, esperándose que hoy lunes quedará conjurado el conflicto.

## Actualidades

11 mañana a 1,30 madrugada, continua, butaca UNA peseta. Dos tarde, nuevo programa. Revista femenina. LA HISTORIA DEL "CINE" (segunda y última jornada). DONDE LAS DAN LAS TOMAN, dibujo de Popeye el Marinero. ECLAIR JOURNAL (sucesos de la semana).

## ROYALTY

2.<sup>a</sup> SEMANA

con éxito apoteósico de

## La madrecita

por

Franziska Gaal